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Óðîê 65. Ïîâòîðåííÿ âèâ÷åíîãî â І ñåìåñòðі

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ. Óïèøè ðîçâ’ÿçêè òà äіçíàéñÿ êіëüêіñòü çóáіâ 
ó ðіçíèõ òâàðèí (çà çðàçêîì).

30 çóáіâ ____ çóáè ____ çóáè ____ çóáіâ

5 îäíàêîâèõ ðó÷îê êîøòóþòü 95 ãðí. Îëіâåöü íà 4 ãðí äåøåâøèé 
çà ðó÷êó. Ñêіëüêè ãðèâåíü òðåáà çàïëàòèòè çà 3 îëіâöі?

5 3
1)1)

2)2)

3)3)

Âіäïîâіäüіäïîâіä : 95 ãðí

íà
4 ãðí 

äåøåâèé

?

Âèêîíàé äії ç âåëè÷èíàìè. Ïîñòàâ âіäïîâіäі â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ 
òà ïðî÷èòàé íàçâó çáіðêè ïîåçіé Òàðàñà Øåâ÷åíêà.

Ç 400 êã : 2 – 40 êã Ð 300 êã – 80 êã + 10 êã Á 70 êã + 80 êã
Î 300 êã : 3 + 20 êã À 120 êã + 50 êã + 30 êã Ê 1 ö – 30 êã

Âіäïîâіäі:

Íàçâà çáіðêèÍàçâà çáіðê :

1

2

3

4
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Óðîê 66. Âіäíіìàííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë 
ç ïåðåõîäîì ÷åðåç ðîçðÿä âèäó 540 – 380

Ðîçãëÿíü ñïîñîáè îá÷èñëåííÿ âèðàçó 540 – 380, ÿêі çàïðîïîíóâàëè 
ó÷íі. ßêèé òîáі íàéçðó÷íіøèé? Ïîçíà÷ .

Äàðèíêà: 540 – 380 = (540 – 300) – 80 = 240 – 80 = 160

 300 + 80
Íàçàð: 540 – 380 = (540 – 340) – 40 = 200 – 40 = 160

 340 + 40
Ðóñÿ: 540 – 380

54 äåñ. – 38 äåñ. = 16 äåñ. àáî 160

Ïåðøîãî òèæíÿ îâî÷åâà ÿòêà ïðîäàëà 530 êã êàðòîïëі, à äðóãîãî – 
íà 170 êã ìåíøå. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ êàðòîïëі ïðîäàëà ÿòêà çà 
äâà òèæíі?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Ñïðîáóé ðîçâ’ÿçàòè öþ çàäà÷ó âèðàçîì.

        Âіäïîâіäü:

5

6

1

2
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470 – 290  170     520 – 370 150
400 + 160 730 – 180   430 – 150  320 – 50

a 320 570 430 720 640

b 190 280 390 270 250

a + b

a – b

Êîìï’þòåðíà ìèøêà äîðîæ÷à çà êèëèìîê íà 280 ãðí, à ðàçîì 
âîíè êîøòóþòü 340 ãðí. Ñêіëüêè êîøòóє êèëèìîê?

Ðîçãëÿíü ñõåìó, ÿêó ñêëàâ Ñâÿòîñëàâ, òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

280 ãðí

?
340 ãðí

Ê.

Ì.   

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Ó ïåðøîìó çàëі êіíîòåàòðó ôіëüì äèâèëîñÿ 290 ãëÿäà÷іâ, à â 
äðóãîìó – 370 ãëÿäà÷іâ. Ñêіëüêè âñüîãî ãëÿäà÷іâ áóëî â êіíîòåàòðі?

        Âіäïîâіäü:
Íà ñêіëüêè ãëÿäà÷іâ ìåíøå áóëî â ïåðøîìó çàëі, íіæ ó
äðóãîìó?

        Âіäïîâіäü:

3

4

5

6

7
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Óðîê 67. Âіäíіìàííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë 
ç ïåðåõîäîì ÷åðåç ðîçðÿä âèäó 600 – 230

Ðîçâ’ÿçóþ÷è ïðèêëàä 600 – 230, ó÷íі çàïðîïîíóâàëè äâà ñïîñîáè. 
ßêèé òîáі íàéçðó÷íіøèé? Ïîçíà÷ . 

Äìèòðèê: 600 – 230 = (600 – 200) – 30 =
       = 400 – 30 = 370

 200 + 30
Óëÿíêà: 600 – 230
  60 äåñ. – 23 äåñ. = 37 äåñ. àáî 370

Îá÷èñëè òà äіçíàéñÿ ïðіçâèùå óêðàїíñüêîãî
ëіêàðÿ-êàðäіîëîãà, Ãåðîÿ Óêðàїíè.

Ñ 900 – 460 = Ì 800 – 570 =
Î 600 – 140 = Â 400 – 130 =
À 700 – 320 = Î 900 – 440 =

Âіäñòàíü âіä Âіííèöі äî Ïîëòàâè 600 êì, à âіä Ïîëòàâè äî 
Õàðêîâà – íà 460 êì ìåíøà. Ãåëіêîïòåð ïðîëåòіâ ìàðøðóòîì 
Âіííèöÿ – Ïîëòàâà – Õàðêіâ. Ñêіëüêè âñüîãî êіëîìåòðіâ ïðîëåòіâ 
ãåëіêîïòåð?ãåë

1

2

380 230 460 440 460 270

3

4
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1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Ïîëòàâà

600 êì íà 460 êì
ìåíøà

Âіííèöÿ Õàðêіâð

 

Îá÷èñëè «êðóãîâі» âèðàçè òà ïðî÷èòàé
íàçâó îáëàñíîãî öåíòðó Óêðàїíè (ïî÷èíàé
ç ëіòåðè Õ).

Õ 900 – 120 =   Î 500 – 120 =
Ð 800 – 230 =  Í 380 + 520 =
Å 780 + 20 =   Ñ 570 – 70 =

Âіäïîâіäі:

Ìіñòî:

5

6
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Ñàøêî çàïèñàâ äâîöèôðîâå ÷èñëî, à Ìàðіéêà ïðèïèñàëà äî íüîãî Ñ
ñïðàâà 0. Êîëè äіòè äîäàëè îòðèìàíі äâî- òà òðèöèôðîâå ÷èñëà, 
òî îäåðæàëè 286.
ßêå ÷èñëî çàïèñàâ Ñàøêî?

        Âіäïîâіäü:

Óðîê 68. Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ äâî- 
òà òðèöèôðîâèõ ÷èñåë áåç ïåðåõîäó ÷åðåç ðîçðÿä 

Ïðè äîäàâàííі ÷èñåë îäèíèöі äîäàþòü äî îäèíèöü, 
äåñÿòêè – äî äåñÿòêіâ, ñîòíі – äî ñîòåíü. Öå äîçâîëÿє 
äîäàâàòè ñòîâï÷èêîì.
Ðîçãëÿíü ïðèêëàä äîäàâàííÿ ñòîâï÷èêîì äâîöèôðîâèõ
÷èñåë.
Çíàéäåìî çíà÷åííÿ ñóìè 32 + 54. Çàïèøåìî ÷èñëà ó 
ñòîâï÷èê òàê, ùîá îäèíèöі áóëè ïіä îäèíèöÿìè, à äåñÿòêè – ïіä 
äåñÿòêàìè.
Äîäàìî îäèíèöі (2 + 4) òà çàïèøåìî ðåçóëüòàò (6) – ïіä îäèíè-
öÿìè.
Äîäàìî äåñÿòêè (3 + 5) òà çàïèøåìî ðåçóëüòàò (8) – ïіä äåñÿò-
êàìè.
Çíà÷åííÿ ñóìè 32 + 54 äîðіâíþє 86.

Äîäàâàííÿ ñòîâï÷èêîì íàçèâàþòü 
ïèñüìîâèì äîäàâàííÿì.

Âèêîíàé ïèñüìîâå äîäàâàííÿ.

Òàê ñàìî, ÿê і äâîöèôðîâі, äîäàâàòè ñòîâï÷èêîì ìîæíà òðèöèôðîâі 
÷èñëà.
Çíàéäåìî çíà÷åííÿ ñóìè 325 + 471. Çàïèøåìî îäè-
íèöі ïіä îäèíèöÿìè, äåñÿòêè – ïіä äåñÿòêàìè, ñîòíі –
ïіä ñîòíÿìè.
Äîäàєìî îäèíèöі é ðåçóëüòàò çàïèñóєìî ïіä îäèíè-
öÿìè.
Äîäàєìî äåñÿòêè é ðåçóëüòàò çàïèñóєìî ïіä äåñÿòêàìè.
Äîäàєìî ñîòíі é ðåçóëüòàò çàïèñóєìî ïіä ñîòíÿìè.
Ìàєìî: 325 + 471 = 796.
Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ ïî÷èíàé ç íàéìåíøîãî ðîçðÿäó (îäèíèöü).

7

1

2

3
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Âèêîíàé äîäàâàííÿ. Ìіðêóé óãîëîñ.

Âèêîíàé ïèñüìîâå äîäàâàííÿ.

Çàïèøè êîæíèé âèðàç ñòîâï÷èêîì òà âèêîíàé äîäàâàííÿ.

Óðîê 69. Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ äâî- 
òà òðèöèôðîâèõ ÷èñåë áåç ïåðåõîäó ÷åðåç ðîçðÿä. 

Ðîçøèðåíà çàäà÷à íà çâåäåííÿ äî îäèíèöі. 
Ñêëàäàííÿ òà ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü 

Ó ñòîâï÷èê ìîæíà äîäàâàòè òàêîæ äâîöèôðîâå òà
òðèöèôðîâå ÷èñëà. Ðîçãëÿíü ïðèêëàä. ×è çðîçóìіëî
òîáі, ÿê âèêîíàíî äîäàâàííÿ? Òàê/Íі

Âèêîíàé äîäàâàííÿ. Ìіðêóé óãîëîñ.

Ïåðøîãî òèæíÿ òàêñèñò âèòðàòèâ 421 ë áåíçèíó, à äðóãîãî – íà 
15 ë áіëüøå. Ñêіëüêè ëіòðіâ áåíçèíó âèòðàòèâ òàêñèñò çà äâà 
òèæíі? Çàïèøè äії ñòîâï÷èêîì òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

1) 2)1) 2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

4

5

6

1

2

3

І – 421 ë
ІІ –  ?, íà 15 ë

áіëüøå
?
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Ïіñëÿ çíèæåííÿ öіíè íà 45 ãðí äâîòîìíà çáіðêà ïîåçіé êîøòóєáÏ
423 ãðí. Ñêіëüêè öÿ çáіðêà êîøòóâàëà äî çíèæêè? Ðîçâ’ÿæè
çàäà÷ó, ñêëàâøè ðіâíÿííÿ.

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Âèêîíàé äîäàâàííÿ ó ñòîâï÷èê.

Àâòîìîáіëü âèðóøèâ çà ìàðøðóòîì Âіííèöÿ – Óæãîðîä. Êîëè 
âіí ïðîїõàâ 43 êì, éîìó çàëèøèëîñÿ ùå ïðîїõàòè 532 êì. ßêà 
âіäñòàíü âіä Âіííèöі äî Óæãîðîäà? Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó, ñêëàâøè
ðіâíÿííÿ.

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Ó êîðîáöі 15 ÿëèíêîâèõ êóëüîê: ñèíі, ÷åðâîíі òà çåëåíі. Ïðè÷îìó, 
ñèíіõ êóëüîê ó 7 ðàçіâ áіëüøå, íіæ çåëåíèõ. Ñêіëüêè êóëüîê 
êîæíîãî êîëüîðó â êîðîáöі?

Óðîê 70. Ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ äâîöèôðîâèõ ÷èñåë 
áåç ïåðåõîäó ÷åðåç ðîçðÿä. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷

Ó ñòîâï÷èê ìîæíà òàêîæ âіäíіìàòè ÷èñëà. Ðîçãëÿíü ïðèêëàä.
Çíàéäåìî çíà÷åííÿ ðіçíèöі 78 – 46. Çàïèøåìî ÷èñëà ó
ñòîâï÷èê òàê, ùîá îäèíèöі áóëè ïіä îäèíèöÿìè, à äå-
ñÿòêè – ïіä äåñÿòêàìè.
Âіäíіìåìî îäèíèöі (8 – 6) òà çàïèøåìî ðåçóëüòàò (2) –
ïіä îäèíèöÿìè. Âіäíіìåìî äåñÿòêè (7 – 4) òà çàïèøåìî
ðåçóëüòàò (3) – ïіä äåñÿòêàìè.
Çíà÷åííÿ ðіçíèöі 78 – 46 äîðіâíþє 32.

4

5

6

7

1
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Âіäíіìàííÿ ó ñòîâï÷èê íàçèâàþòü 
ïèñüìîâèì âіäíіìàííÿì.

Çàïàì’ÿòàé!
Ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ ïî÷èíàé 

ç íàéìåíøîãî ðîçðÿäó (îäèíèöü).

Îá÷èñëè òà ïðèãàäàé, ÿê íàçèâàþòü ñïîñіá ïіçíàííÿ ïðèðîäè ó 
ñïåöіàëüíî ñòâîðåíèõ óìîâàõ.

(Ï) (Í) (Ð) (Ò)  (Å)

(Ì) (Ê) (È) (Ñ)

35 53 99 13 35 25 87 33 35 79 11

Ïåðøîãî òèæíÿ іíòåðíåò-ìàãàçèí ïðîäàâ 32 ãàäæåòè, äðóãîãî – 
íà 13 ãàäæåòіâ áіëüøå, íіæ ïåðøîãî, à òðåòüîãî – íà 12 ãàäæåòіâ 
áіëüøå, íіæ äðóãîãî. Ñêіëüêè ãàäæåòіâ ïðîäàâ ìàãàçèí òðåòüîãî
òèæíÿ? Çàïèøè äії ñòîâï÷èêîì òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Äî òîãî ñàìîãî ÷èñëà Îëåñÿ äîäàëà 37, à Ìèêîëêà – 23. Ó êîãî ç
äðóçіâ ñóìà áіëüøà? Íà ñêіëüêè?
Ñóìà áіëüøà ó ____________. Íà ñêіëüêè áіëüøà?

2

3

4

5
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Çà ïåðøó ãîäèíó àâòîìîáіëü ïðîїõàâ 89 êì, çà äðóãó – íà 13 êì áÇ
ìåíøå, íіæ çà ïåðøó, à çà òðåòþ – íà 14 êì ìåíøå, íіæ çà äðóãó. 
Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîїõàâ àâòîìîáіëü çà òðåòþ ãîäèíó? Çàïèøè 
äії ñòîâï÷èêîì òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Óðîê 71. Ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ 
òðèöèôðîâèõ ÷èñåë áåç ïåðåõîäó ÷åðåç ðîçðÿä. 

Ðîçøèðåíà çàäà÷à íà çâåäåííÿ äî îäèíèöі, 
ùî ìіñòèòü áóêâåíі äàíі

Òàê ñàìî, ÿê і äâîöèôðîâі ÷èñëà, âіäíіìàòè ó ñòîâï÷èê ìîæíà é 
òðèöèôðîâі.
Çíàéäåìî çíà÷åííÿ ðіçíèöі 783 – 251. Âіäíіìåìî âіä
îäèíèöü îäèíèöі é ðåçóëüòàò çàïèøåìî ïіä îäèíè-
öÿìè. Âіäíіìåìî âіä äåñÿòêіâ äåñÿòêè é ðåçóëüòàò çà-
ïèøåìî ïіä äåñÿòêàìè. Âіäíіìåìî âіä ñîòåíü ñîòíі é 
ðåçóëüòàò çàïèøåìî ïіä ñîòíÿìè.
Ìàєìî: 783 – 251 = 532.

Âèêîíàé âіäíіìàííÿ. Ìіðêóé óãîëîñ.

Â îäíіé øêîëі íàâ÷àєòüñÿ 436 ó÷íіâ, à â іíøіé – íà 124 ó÷íі 
ìåíøå. Ñêіëüêè ó÷íіâ íàâ÷àєòüñÿ â öèõ øêîëàõ ðàçîì? Çàïèøè
äії ñòîâï÷èêîì òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

1) 2)1) 2)

ÂіäïîâіäüÂіäïîâіä :

6

1 ãîä – 89 êì

II ãîä – ?,
íà 13 êì ìåíøå

III ãîä – ?,
íà 14 êì ìåíøå

1

2

3
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ССввіітт неввіідомиййвіт невідомий

4 îäíàêîâèõ ÿùèêè çі ñëèâàìè âàæàòü a êã. Ìàñà ÿùèêà ç
àáðèêîñàìè íà 2 êã áіëüøà çà ìàñó ÿùèêà çі ñëèâàìè. Ñêіëüêè 
êіëîãðàìіâ âàæàòü 8 ÿùèêіâ ç àáðèêîñàìè? Ñêëàäè âèðàç äëÿ 
ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і.

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Äàé âіäïîâіäü íà çàïèòàííÿ çàäà÷і, ÿêùî a = 24.
ßêùî a = 24, òî

Êîìï’þòåðíà ìèøà êîøòóє 237 ãðí, ãåéìïàä – íà 152 ãðí äîðîæ÷èé 
çà ìèøêó, à êèëèìîê – íà 342 ãðí äåøåâøèé çà ãåéìïàä. Ñêіëüêè 
êîøòóє êèëèìîê? Çàïèøè äії ñòîâï÷èêîì òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

1) 2)1) 2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Óðîê 72. Ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ âіä òðèöèôðîâèõ ÷èñåë 
äâîöèôðîâèõ ÷èñåë áåç ïåðåõîäó ÷åðåç ðîçðÿä. 
Ðîçïіçíàâàííÿ ãåîìåòðè÷íèõ ôіãóð, âèçíà÷åííÿ 

їõíіõ åëåìåíòіâ 
Ó ñòîâï÷èê ìîæíà òàêîæ âіä òðèöèôðîâîãî ÷èñëà
âіäíіìàòè äâîöèôðîâå. Ðîçãëÿíü ïðèêëàä. ×è çðîçóìіëî
òîáі, ÿê âèêîíàíî âіäíіìàííÿ? Òàê/Íі

Âèêîíàé âіäíіìàííÿ, ìіðêóé óãîëîñ.

4

5

6

1

2
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ССввіітт неввіідомиййСвіт невідомий

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.’Ð

Ïîçíà÷ òðèêóòíèê çíàêîì , à êâàäðàò – çíàêîì .

B

A E T M LF

C

D

N Q K

Âèïèøè ñòîðîíè òðèêóòíèêà: _____________________________
Çíàéäè ïåðèìåòð êâàäðàòà: P =

Âèêîíàé ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ.

Ïîçíà÷ ïðÿìîêóòíèê çíàêîì , à òðèêóòíèê ç çíàêîì .

C

A

P D L

M K

FE

HN

Q G

Âèïèøè ñòîðîíè ïðÿìîêóòíèêà: ___________________________
Çíàéäè ïåðèìåòð òðèêóòíèêà: P = 

3

4

5

6
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ССввіітт неввіідомиййвіт невідомий

Äâі öóêåðêè «Ãóëіâåð» і îäíà öó-
êåðêà «Ìàóãëі» ðàçîì êîøòóþòü
11 ãðí, à îäíà öóêåðêà «Ãóëіâåð» 
і äâі öóêåðêè «Ìàóãëі» ðàçîì 
êîøòóþòü 10 ãðí. Ñêіëüêè ãðè-
âåíü êîøòóє öóêåðêà «Ãóëіâåð» і 
ñêіëüêè – «Ìàóãëі»?

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Óðîê 73. Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ äâîöèôðîâèõ ÷èñåë 
ó âèïàäêó, êîëè ñóìà îäèíèöü äîðіâíþє 10 
àáî ñóìà äåñÿòêіâ äîðіâíþє 10 äåñÿòêàì

Ðîçãëÿíü çíàõîäæåííÿ ñóìè 47 + 61. Çàïèøåìî ÷èñëà ó ñòîâï÷èê
òàê, ùîá îäèíèöі áóëè ïіä îäèíèöÿìè, à äåñÿòêè – ïіä äåñÿòêàìè.
Ñïî÷àòêó äîäàìî îäèíèöі 7 + 1 = 8. Ïèøåìî 8 ïіä
îäèíèöÿìè.
Äîäàìî äåñÿòêè 4 äåñ. + 6 äåñ. = 10 äåñ. = 1 ñîò. Çà-
ïèøåìî ïіä äåñÿòêàìè öèôðó 0, à îäíó ñîòíþ (1) –  ó
ðîçðÿä ñîòåíü.
Ìàєìî: 47 + 61 = 108.

Îá÷èñëіòü, êîìåíòóþ÷è âãîëîñ.

Ðîçãëÿíü çíàõîäæåííÿ ñóìè 53 + 27. Çàïèøåìî ÷èñëà ó ñòîâï÷èê 
òàê, ùîá îäèíèöі áóëè ïіä îäèíèöÿìè, à äåñÿòêè – ïіä äåñÿòêàìè.
Ñïî÷àòêó äîäàєìî îäèíèöі 3 + 7 = 10 = 1 äåñ. Ïèøåìî 
ïіä îäèíèöÿìè öèôðó 0, à îäèí äåñÿòîê (1) íàäïèñóєìî 
íàä äåñÿòêàìè.
Äîäàєìî äåñÿòêè 5 äåñ. + 2 äåñ. = 7 äåñ., äîäàєìî ùå 
1 äåñ., îòðèìàíèé ïðè äîäàâàííі îäèíèöü. Óñüîãî áóäå 
8 äåñ.
Ïèøåìî ïіä äåñÿòêàìè 8.
Îòæå: 53 + 27 = 80.

7

11 ãðí 10 ãðí

? ?

1

2

3
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ССввіітт неввіідомиййСвіт невідомий

Îá÷èñëіòü ïèñüìîâî.áÎ

Àâòîìîáіëü їõàâ t ãîä çі øâèäêіñòþ 80 êì/ãîä òà ïðîїõàâ S êì. 
×îìó äîðіâíþє êîæåí âèðàç?

t

S

80 êì/ãîä

80 ∙ t =   S : t =   S : 80 =

4

5

6

7
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ССввіітт неввіідомиййвіт невідомий

Óðîê 74. Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë 
ç ïåðåõîäîì ÷åðåç ðîçðÿä 

Çíàéäåìî çíà÷åííÿ ñóìè 127 + 345. Çàïèøåìî ÷èñëà ó ñòîâï÷èê: 
îäèíèöі ïіä îäèíèöÿìè, äåñÿòêè ïіä äåñÿòêàìè, ñîòíі ïіä ñîòíÿìè.
Äîäàìî îäèíèöі 7 + 5 = 12 = 1 äåñ. 2 îä. Çàïèøåìî ïіä
îäèíèöÿìè öèôðó 2, à 1 – íàä äåñÿòêàìè.
Äîäàìî äåñÿòêè: 2 äåñ. + 4 äåñ. = 6 äåñ. Äîäàìî 1 äåñ.,
ÿêèé îòðèìàëè ïðè äîäàâàííі îäèíèöü.
Óñüîãî îòðèìàëè 7 äåñ.
Ïіäïèøåìî ïіä äåñÿòêàìè 7.
Äîäàìî ñîòíі: 1 ñîò. + 3 ñîò. = 4 ñîò.
Ìàєìî: 127 + 345 = 472.

Ðîçãëÿíü ïðèêëàä äîäàâàííÿ ÷èñåë 236 і 581.
×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê âèêîíàíî äîäàâàííÿ? Òàê/Íі
Ïðîêîìåíòóé êðîêè îá÷èñëåííÿ.

Îá÷èñëè òà ïðèãàäàé, ÿê íàçèâàþòü âèíàõіä ó÷åíèõ іç ÑØÀ, ÿêі 
øóêàëè ñïîñîáè øâèäêîãî îáìіíó іíôîðìàöієþ ìіæ âіääàëåíèìè
ïóíêòàìè.

(Å) (Ò) (І) (Ð) (Í)

663 619 665 605 682 619 605 665

Çà òèæäåíü îäíà ç îâî÷åâèõ ÿòîê ïіäïðèєìöÿ ïðîäàëà 168 êã 
ÿáëóê, à іíøà – íà 123 êã ÿáëóê áіëüøå. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ÿáëóê 
óñüîãî ïðîäàëè ÿòêè ïіäïðèєìöÿ çà òèæäåíü?

1) 2)1) 2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

1

2

3

4
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ССввіітт неввіідомиййСвіт невідомий

Îá÷èñëè ïèñüìîâî.áÎ

Â îäíîìó ç òàáîðіâ 172 ó÷íі, à â іíøîìó – íà 219 ó÷íіâ áіëüøå. 
Ñêіëüêè âñüîãî äіòåé ó öèõ äâîõ òàáîðàõ?

1) 2)1) 2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Ñêіëüêè є òðèöèôðîâèõ ÷èñåë, ó ÿêèõ ñóìà öèôð äîðіâíþє 5? 
Çàïèøè öі ÷èñëà (öèôðè â çàïèñó ÷èñëà ìîæóòü ïîâòîðþâàòèñÿ).

Óñüîãî  ÷èñåë.

Óðîê 75. Ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ äâîöèôðîâèõ ÷èñåë 
ç ïåðåõîäîì ÷åðåç äåñÿòîê

Çíàéäåìî çíà÷åííÿ ðіçíèöі 83 – 27. Çàïèøåìî ÷èñëà ó ñòîâï÷èê: 
îäèíèöі ïіä îäèíèöÿìè, äåñÿòêè ïіä äåñÿòêàìè, ñîòíі ïіä ñîòíÿìè.
Ïî÷èíàєìî âіäíіìàííÿ ç îäèíèöü. Âіä 3 îä. âіäíÿòè
7 îä. íå ìîæíà. «Ïîçè÷àєìî» 1 äåñ. ó çìåíøóâàíîãî
(ñòàâèìî íàä öèôðîþ 8 êðàïêó). 1 äåñ. = 10 îä. Äîäàìî
10 îä. äî 3 îä. çìåíøóâàíîãî, áóäå 13 îä.
Äàëі 13 îä. – 7 îä. = 6 îä. Çàïèñóєìî 6 ïіä îäèíèöÿìè.
Ó çìåíøóâàíîãî âæå çàëèøèëîñÿ íå 8 äåñ., à 7 äåñ.!
Ìàєìî: 7 äåñ. – 2 äåñ. = 5 äåñ. Ïèøåìî ïіä äåñÿòêàìè 5.
Îòæå: 83 – 27 = 56.

Âèêîíàé âіäíіìàííÿ. Ìіðêóé óãîëîñ. 

5

6

7

1

2
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ССввіітт неввіідомиййвіт невідомий

Видатні українці  

Îá÷èñëè òà ïðî÷èòàé ïðіçâèùå óêðàїíñüêîãî ïîëіòèêà, ïóáëіöèñòà,
áîðöÿ çà íåçàëåæíіñòü Óêðàїíè.

(Î) (Â) (І) (×)

(Ë) (Ð) (Í)

Âіäïîâіäі: 73 45 62 57 45 28 71 48

Ïðіçâèùå:

Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó, âèêîíàâøè äії ó ñòîâï÷èê.

Ó ïðèâàòíîãî ïіäïðèєìöÿ є òðè 
êàâ’ÿðíі. Ó íåäіëþ â ïåðøіé 
êàâ’ÿðíі áóëî ïðîäàíî íà 
32 ÷àøêè êàâè ìåíøå, íіæ ó 
äðóãіé, à â òðåòіé – íà 17 ÷àøîê 
ìåíøå, íіæ ó äðóãіé. Ó ÿêіé ç 
êàâ’ÿðåíü – ïåðøіé ÷è òðåòіé – 
â íåäіëþ áóëî ïðîäàíî áіëüøå 
÷àøîê êàâè? Íà ñêіëüêè?

3

4

І ІІ ІІІ

?, íà 32 ÷. ? ?, íà 17 ÷.
ìåíøå  ìåíøå

íà ? áіëüøå? 

5

6
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ССввіітт неввіідомиййСвіт невідомий

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó, âèêîíàâøè äії ó ñòîâï÷èê.Ç

Óðîê 76. Ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë 
ó âèïàäêó, êîëè ó çìåíøóâàíîìó ÷èñëî îäèíèöü 
àáî ÷èñëî äåñÿòêіâ äîðіâíþє 0. Ñêëàäåíі çàäà÷і, 
ùî ìіñòÿòü çáіëüøåííÿ àáî çìåíøåííÿ íà êіëüêà 

îäèíèöü, ñôîðìóëüîâàíі â íåïðÿìіé ôîðìі
Ðîçãëÿíü ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ 640 – 127, ó ÿêîìó ó çìåíøóâà-
íîìó ÷èñëî îäèíèöü äîðіâíþє íóëþ.
×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê âèêîíàíî âіäíі-
ìàííÿ? Òàê/Íі
Ðîçãëÿíü ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ 709 – 163, 
ó ÿêîìó ó çìåíøóâàíîìó ÷èñëî ÷èñëî äå-
ñÿòêіâ äîðіâíþє íóëþ.
×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê âèêîíàíî âіäíі-
ìàííÿ? Òàê/Íі

Âèêîíàé ïèñüìîâî.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

7

1

2

3
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ССввіітт неввіідомиййвіт невідомий

Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ äіÿìè.á

Ó áіáëіîòåöі 380 êíèæîê, ùî íà 27
áіëüøå, íіæ æóðíàëіâ. Ñêіëü êè âñüîãî
êíèæîê і æóðíàëіâ ó áіáëіîòåöі?

1) 2)1) 2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Ó êîìï’þòåðíіé ãðі òðåáà ïåðåìîãòè ìîíñòðà. 
Ñïî÷àòêó â Þðêà áóëî ëèøå 9 ïîñòðіëіâ. Àëå çà 
êîæíå âëó÷àííÿ âіí îòðèìóâàâ äîäàòêîâî ùå 
3 ïîñòðіëè. Ñêіëüêè ðàçіâ Þðêî ïîöіëèâ ìîíñòðà, 
ÿêùî âñüîãî âіí âèñòðіëèâ 30 ðàçіâ, âèêîðèñòàâøè
âñі ïîñòðіëè?

4

5

 380 êí., íà ?
27 êí. áіëüøå

?

6

7

8
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Óðîê 77. Ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë ç
ïåðåõîäîì ÷åðåç ðîçðÿä. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ íà çíàõî-
äæåííÿ íåâіäîìèõ äîäàíêіâ çà âіäîìèìè ñóìàìè äâîõ

і òðüîõ äîäàíêіâ
Ðîçãëÿíü ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ 861 – 735, ó ÿêîìó îäèíèöü ó 
çìåíøóâàíîìó ìåíøå, íіæ ó âіä’єìíèêó.

×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê âèêîíàíî âіäíіìàííÿ
ç ïåðåõîäîì ÷åðåç ðîçðÿä? Òàê/Íі

Ðîçãëÿíü ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ 839 – 675,
ó ÿêîìó äåñÿòêіâ ó çìåíøóâàíîìó ìåíøå,
íіæ ó âіä’єìíèêó.
×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê âèêîíàíî âіäíіìàííÿ
ç ïåðåõîäîì ÷åðåç ðîçðÿä? Òàê/Íі

Âèêîíàé âіäíіìàííÿ, ìіðêóþ÷è âãîëîñ.

Îá÷èñëè òà ïðèãàäàé, ÿê íàçèâàþòü óÿâíó
ëіíіþ ìіæ çåìíîþ ïîâåðõíåþ і íåáîì. ßêó 
íàçâó ìàє êàðòèíà õóäîæíèêà Îëåãà Ðàêà?

Íàçâà êàðòèíè: _____________________

(Î) (Ç) (Í) (È)

(Ð)  (Ã)  (Ò)

287 323 365 451 205 323 277 349

1

2

3
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Âіäîìî, ùî òîðòè «Ïðàçüêèé», «Êèїâñüêèé» òà «Ëèìîí÷åëëî» ðàçîì Âі Ï é Ê ї é Ë
êîøòóþòü 438 ãðí. «Ïðàçüêèé» і «Êèїâñüêèé» ðàçîì êîøòóþòü 
296 ãðí. Öіíó ÿêîãî òîðòà ìîæíà çíàéòè?
_____________________________ ßê?

Âіäïîâіäü:

Íà ãîëîâíіé ÿëèíöі ìіñòà є êóëüêè ÷åðâîíîãî, æîâòîãî òà ñèíüîãî 
êîëüîðіâ. Óñüîãî їõ 614. Æîâòèõ і ÷åðâîíèõ êóëüîê ðàçîì 422. 
Êіëüêіñòü êóëüîê ÿêîãî êîëüîðó ìîæíà çíàéòè?

_____________________________ ßê?

Âіäïîâіäü:

Óðîê 78. Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë
ç äâîìà ïåðåõîäàìè ÷åðåç ðîçðÿä. Çíàõîäæåííÿ

äîâæèíè ñòîðîíè òðèêóòíèêà
Ðîçãëÿíü ïèñüìîâå äîäàâàííÿ ÷èñåë 157 і 785.
Äîäàìî îäèíèöі 7 + 5 = 12 = 1 äåñ. 2 îä. Çàïèøåìî 2 
ïіä îäèíèöÿìè, à 1 äåñ. – íàä äåñÿòêàìè.
Äîäàìî äåñÿòêè: 5 äåñ. + 8 äåñ. = 13 äåñ. Äîäàìî 1 
äåñ., ÿêèé îòðèìàëè ïðè äîäàâàííі îäèíèöü: 13 äåñ. + 
1 äåñ. = 14 äåñ. = 1 ñîò. 4 äåñ. Çàïèøåìî 4 ïіä äåñÿò-
êàìè, à 1 ñîò. – íàä ñîòíÿìè.
Äîäàìî ñîòíі: 1 ñîò. + 7 ñîò. = 8 ñîò. Äîäàìî 1 ñîò., ÿêó îòðèìàëè ïðè 
äîäàâàííі äåñÿòêіâ: 8 ñîò. + 1 ñîò. = 9 ñîò. Çàïèøåìî 9 ïіä ñîòíÿìè. 
Ìàєìî: 157 + 785 = 942.

4

296 ãðí

438 ãðí

5

6

614

422

1
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Âèêîíàé äîäàâàííÿ, ìіðêóþ÷è âãîëîñ.

Видатні українці

Îá÷èñëè, ïîñòàâ çíà÷åííÿ âèðàçіâ ó ïîðÿäêó
çðîñòàííÿ òà ïðî÷èòàé ïðіçâèùå óêðàїíñüêîãî
êîìïîçèòîðà-âèêîíàâöÿ і ïîåòà. Äіçíàéñÿ ç
іíòåðíåòó ïðî éîãî òâîð÷èé øëÿõ.

(Â) (Ñ) (І)

(Ê) (À) (Þ)

Âіäïîâіäі:

Ïðіçâèùå:

Ïåðèìåòð òðèêóòíèêà äîðіâíþє 46 ñì. Äîâæèíà îäíієї ç éîãî 
ñòîðіí 14 ñì, à іíøîї – 15 ñì. Çíàéäè íåâіäîìó ñòîðîíó òðèêóòíèêà 
âèðàçîì.

Âіäïîâіäü:
Çíàéäè ñóìè.

Äâі ñòîðîíè òðèêóòíèêà äîðіâíþþòü ïî 7 ñì. Çíàéäè éîãî òðåòþ 
ñòîðîíó, ÿêùî ïåðèìåòð òðèêóòíèêà äîðіâíþє 18 ñì. Çàïèøè 
ðîçâ’ÿçîê âèðàçîì.

        Âіäïîâіäü:

2

3

4

5

6
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Äðóãîêëàñíèöÿ Ïîëіíêà âèêîíàëà âіäíіìàííÿ ÷èñåë, à ïîòіì 
äîäàëà çìåíøóâàíå, âіä’єìíèê і ðіçíèöþ òà ïîâіäîìèëà îäåðæàíó 
ñóìó ñâîєìó áðàòó – òðåòüîêëàñíèêîâі Ìàðêó. Ñóìà äîðіâíþє 80. 
Ïіñëÿ öüîãî Ìàðêî íàçâàâ çìåíøóâàíå. ×îìó âîíî äîðіâíþє?

Âіäïîâіäü:

Óðîê 79. Ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë
ç äâîìà ïîñëіäîâíèìè ïåðåõîäàìè ÷åðåç ðîçðÿä.

Ñïîñîáè óñóíåííÿ ïîìèëîê â îá÷èñëåííÿõ
Çíàéäåìî çíà÷åííÿ ðіçíèöі 736 – 249.
Ïî÷íåìî âіäíіìàííÿ ç îäèíèöü. Âіä 6 îä. âіäíÿòè 9 îä.
íå ìîæíà. «Ïîçè÷èìî» 1 äåñ. ó çìåíøóâàíîãî (ïîñòà-
âèìî íàä öèôðîþ 3 êðàïêó). 1 äåñ. = 10 îä. Äîäàìî
10 îä. äî 6 îä. çìåíøóâàíîãî, áóäå 16 îä.
Äàëі: 16 îä. – 9 îä. = 7 îä. Çàïèøåìî 7 ïіä îäèíèöÿìè.
Ó çìåíøóâàíîãî âæå çàëèøèëîñÿ íå 3 äåñ., à 2 äåñ.!
Âіä 2 äåñ. âіäíÿòè 4 äåñ. íå ìîæíà. «Ïîçè÷èìî» 1 ñîò. ó çìåíøó-
âàíîãî (ïîñòàâèìî íàä öèôðîþ 7 êðàïêó). 1 ñîò. = 10 äåñ. Äîäàìî 
10 äåñ. äî 2 äåñ. çìåíøóâàíîãî, áóäå 12 äåñ.
Äàëі: 12 äåñ. – 4 äåñ. = 8 äåñ. Çàïèøåìî 8 ïіä äåñÿòêàìè.
Âіäíіìåìî âіä 6 ñîò., ùî çàëèøèëèñÿ, 2 ñîò. і çàïèøåìî 4 ïіä 
ñîòíÿìè.
Ìàєìî: 736 – 249 = 487.

Âèêîíàé âіäíіìàííÿ, ìіðêóþ÷è âãîëîñ.

Çíàéäè ïîìèëêè â îá÷èñëåííÿõ. Íåïðàâèëüíі öèôðè çàêðåñëè 
ñèíіì îëіâöåì òà çàïèøè ïіä íèìè ïðàâèëüíі öèôðè.

7

1

2

3
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Ó íàñåëåíîìó ïóíêòі äâі øêîëè. Ó ïåðøіé øêîëі íàâ÷àєòüñÿ 
587 ó÷íіâ, ùî íà 189 ó÷íіâ áіëüøå, íіæ ó äðóãіé. Ñêіëüêè ó÷íіâ 
íàâ÷àєòüñÿ â îáîõ øêîëàõ ðàçîì?

1) 2)1) 2)

Âіäïîâіäü:

Âèêîíàé âіäíіìàííÿ.

Çíàéäè ïîìèëêè â îá÷èñëåííÿõ. Íåïðàâèëüíі öèôðè çàêðåñëè 
êîëüîðîâèì îëіâöåì òà çàïèøè ïіä íèìè ïðàâèëüíі öèôðè.

Óðîê 80. Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ äâîöèôðîâèõ òà
òðèöèôðîâèõ ÷èñåë ó âèïàäêó êіëüêîõ äîäàíêіâ. 

Ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü
Ñòîâï÷èêîì ìîæíà äîäàâàòè îäíî÷àñíî áіëüø íіæ äâà äîäàíêè.
Ðîçãëÿíü âèðàç 238 + 147 + 536.
Äîäàìî îäèíèöі 8 + 7 + 6 = 21 = 2 äåñ. 1 îä. Çàïèøåìî 
1 ïіä îäèíèöÿìè, à 2 äåñ. – íàä äåñÿòêàìè.
Äîäàìî äåñÿòêè: 3 äåñ. + 4 äåñ. + 3 äåñ. = 10 äåñ. Äî-
äàìî ùå 2 äåñ., ÿêі îòðèìàëè ïðè äîäàâàííі îäèíèöü: 
10 äåñ. + 2 äåñ. = 12 äåñ. = 1 ñîò. 2 äåñ. Çàïèøåìî 2
ïіä äåñÿòêàìè, à 1 ñîò. – íàä ñîòíÿìè.
Äîäàìî ñîòíі: 2 ñîò. + 1 ñîò. + 5 ñîò. = 8 ñîò. Äîäàìî
1 ñîò., ÿêó îòðèìàëè ïðè äîäàâàííі äåñÿòêіâ: 8 ñîò. + 1 ñîò. = 9 ñîò. 
Çàïèøåìî 9 ïіä ñîòíÿìè. 
Ìàєìî: 238 + 147 + 536 = 921.

4

587 ó÷., 
íà 189 ó÷. áіëüøå

5

6

1
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Âèêîíàé äîäàâàííÿ êіëüêîõ äîäàíêіâ.

Ó÷íі âèêîíóâàëè äîäàâàííÿ 37 + 172 + 163.

Іâàñü äîäàâ ïèñüìîâî (íà ìàëþíêó).
Ìàðі÷êà çàïèñàëà çðó÷íèì ñïîñîáîì:

37 + 172 + 163 = (37 + 163) + 172 = 200 + 172 = 372

×è çðîçóìіëèé òîáі ñïîñіá Ìàðі÷êè? ßêèé ñïîñіá çðó÷íіøèé?
Ïîçíà÷ .

Åëåêòðî÷àéíèê êîøòóє 437 ãðí, à ïàòåëüíÿ íà 129 ãðí äåøåâøà 
âіä íüîãî. Ñêіëüêè êîøòóþòü åëåêòðî÷àéíèê і ïàòåëüíÿ ðàçîì?

437 ãðí4
íà 129 ãðí
äåøåâøà

?

1) 2)1) 2)

Âіäïîâіäü:

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

2

3

200

4

5
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Âèêîíàé äîäàâàííÿ êіëüêîõ äîäàíêіâ.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Óðîê 81. Ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë
ç ïåðåõîäîì ÷åðåç äâà ðîçðÿäè ó âèïàäêó, êîëè
ó çìåíøóâàíîìó ÷èñëî äåñÿòêіâ äîðіâíþє íóëþ. 

Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ çà äîïîìîãîþ ðіâíÿíü
Ðîçãëÿíü ïðèêëàä ïèñüìîâîãî âіäíіìàííÿ ÷èñåë 901 – 386.
Ïî÷íåìî âіäíіìàííÿ ç îäèíèöü. Âіä 1 îä. âіäíÿòè 6 îä. 
íå ìîæíà. «Ïîçè÷èìî» 1 äåñ. Îäíàê ó çìåíøóâàíîãî â 
ðîçðÿäі äåñÿòêіâ 0, òîìó òðåáà «ïîçè÷èòè» 1 ñîò. (íàä 
öèôðîþ 9 ó ðîçðÿäі ñîòåíü ñòàâèìî êðàïêó).
1 ñîò. = 10 äåñ. Çàáåðåìî 1 äåñ., òîäі äåñÿòêіâ
çàëèøèòüñÿ 9! Ïèøåìî íàä ðîçðÿäîì äåñÿòêіâ 9.
1 äåñ. = 10 îä. òà ùå 1 îä. Âіäíіìåìî: 11 – 6 = 5. Çà-
ïèøåìî 5 ïіä ðîçðÿäîì îäèíèöü.
Âіäíіìåìî âіä 9 äåñ., ùî çàëèøèëèñÿ, 8 äåñ., áóäå 1 äåñ. Çàïè-
øåìî 1 ïіä äåñÿòêàìè.
Âіäíіìåìî âіä 8 ñîò., ùî çàëèøèëèñÿ, 3 ñîò. òà çàïèøåìî 5 ïіä 
ñîòíÿìè.
Ìàєìî: 901 – 386 = 515.

Âèêîíàé âіäíіìàííÿ, ìіðêóþ÷è âãîëîñ.

6

7

1

2
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó, ñêëàâøè ðіâíÿííÿ.’
Äâà êîíäèòåðñüêèõ öåõè ðàçîì çà çìіíó âèãîòîâèëè 825 òîðòіâ,
ïðè÷îìó ïåðøèé öåõ âèãîòîâèâ 437 òîðòіâ. Ñêіëüêè òîðòіâ âèãî-
òîâèâ äðóãèé öåõ?

? 437 ò. 

825 ò.

 

І ІІ

Âèêîíàé âіäíіìàííÿ.

Ãåéìïàä êîøòóє íà 317 ãðí áіëüøå, íіæ ìèøêà. Ñêіëüêè êîøòóє
ãåéìïàä, ÿêùî ìèøêà êîøòóє 239 ãðí? Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó, ñêëàâøè
ðіâíÿííÿ.

Âіäïîâіäü:

Íàìàëþé ôіãóðó, ùî ñêëàäàєòüñÿ ç òðüîõ êâàäðàòіâ, íå âіäðèâàþ÷è 
îëіâöÿ âіä ïàïåðó òà íå ïðîâîäÿ÷è ïî òіé ñàìіé ëіíії äâі÷і.

3

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

4

5

, íà 317 ãðí? 
äîðîæ÷èé

239 ãðí

6
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Óðîê 82. Îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ, ùî ìіñòÿòü äії ïèñüìîâîãî 
äîäàâàííÿ òà âіäíіìàííÿ. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷

іç ãåîìåòðè÷íèì çìіñòîì
Îá÷èñëè, ïîñòàâ çíà÷åííÿ âèðàçіâ ó ïîðÿäêó çðîñòàííÿ òà 
ïðèãàäàé, ÿê íàçèâàþòü äóæå ìàëі îðãàíіçìè, ÿêі ìîæóòü 
ñïðè÷èíèòè іíôåêöіéíі õâîðîáè.

(Ð) (È) (І) (Á)

(K) (M) (O)

Âіäïîâіäі:
Ñëîâî:

Îá÷èñëè âèðàçè äіÿìè.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Ïîðіâíÿé ïåðèìåòð òðèêóòíèêà çі ñòîðîíàìè 6 ñì, 7 ñì і 8 ñì ç 
ïåðèìåòðîì ïðÿìîêóòíèêà çі ñòîðîíàìè 4 ñì і 6 ñì.

1)

2)

Âіäïîâіäü:

1

2

3

4
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Çà ïåðøó ãîäèíó àâòîìîáіëü ïðîїõàâ 84 êì, ùî íà 15 êì áіëüøå,á á
íіæ çà äðóãó ãîäèíó і íà 17 êì ìåíøå, íіæ çà òðåòþ ãîäèíó. 
Ñêіëüêè âñüîãî êіëîìåòðіâ ïðîїõàâ àâòîìîáіëü çà 3 ãîäèíè?
Äîïîâíè ñõåìó òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

І ІІ ІІІ

84 êì

1)

2)

3))

Âіäïîâіäü:

Îá÷èñëè âèðàçè äіÿìè.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

5

6

7
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Óðîê 83. Ïåðåâіð ñâîї äîñÿãíåííÿ
Â à ð і à í ò  1

Âèêîíàé äіþ.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Ïîðіâíÿé çíà÷åííÿ âèðàçіâ.

530 – 157  120 + 260 500 – 30  227 + 248

Îá÷èñëè äіÿìè.

539 + (731 – 457) =  

1) 2)1) 2)

Íà ïîøèòòÿ äîðîñëèõ ïàëüò ïіøëî 525 ì òêàíèíè, ùî íà 127 ì 
áіëüøå, íіæ íà ïîøèòòÿ äèòÿ÷èõ ïàëüò. Ñêіëüêè âñüîãî ìåòðіâ
òêàíèíè âèêîðèñòàëè äëÿ ïîøèòòÿ äîðîñëèõ і äèòÿ÷èõ ïàëüò?

1) 2)

Âіäïîâіäü:

1

2

3

4

45
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Â à ð і à í ò  2

Âèêîíàé äіþ.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Ïîðіâíÿé çíà÷åííÿ âèðàçіâ.

620 – 168 320 + 140 600 – 20  349 + 223

Îá÷èñëè äіÿìè.

247 + (742 – 178) =   

1) 2)1) 2)

Ïіä ÷àñ íîâîðі÷íîãî ðîçïðîäàæó ãіïåðìàðêåò åëåêòðîíіêè ïðîäàâ
436 ïëàíøåòіâ, ùî íà 138 áіëüøå, íіæ íîóòáóêіâ. Ñêіëüêè âñüîãî
ïëàíøåòіâ і íîóòáóêіâ ïðîäàâ ãіïåðìàðêåò?

1) 2)

Âіäïîâіäü:

1

2

3

4

5
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Óðîê 84. Ìíîæåííÿ íà 1 і 0. Ïîðÿäîê
âèêîíàííÿ äіé ó âèðàçàõ áåç äóæîê òà ç äóæêàìè.

Ðîçøèðåíà çàäà÷à íà çâåäåííÿ äî îäèíèöі
Ïðèãàäàé ïðàâèëà ìíîæåííÿ ÷èñåë íà 1 òà 0.

1 ∙ a = a ∙ 1 = a 0 ∙ a = a ∙ 0 = 0

Îá÷èñëè, ÿêùî îäèí ç ìíîæíèêіâ є òðèöèôðîâèì ÷èñëîì.

Îá÷èñëè.

417 ∙ 1 + 200  290 ∙ 0 + 600 (325 + 45) ∙ 1  (400 – 30) ∙ 1
395 ∙ 0  0 ∙ 425    1 ∙ 200 + 400 ∙ 1  (200 + 400) ∙ 1

Ùî áіëüøå: äîáóòîê óñіõ ÷èñåë âіä 0 äî 100 ÷è äîáóòîê óñіõ ÷èñåë 
âіä 1 äî 10?
Âіäïîâіäü: ______________________________________________

Ó ñïîðòçàë ïðèäáàëè 6 êîðîáîê ç âîëàíàìè òà 7 êîðîáîê ç òåíіñíèìè 
ì’ÿ÷àìè. Óñüîãî ïðèäáàëè 24 âîëàíè. Ñêіëüêè ïðèäáàëè òåíіñíèõ 
ì’ÿ÷іâ, ÿêùî â êîæíіé êîðîáöі ì’ÿ÷іâ íà 2 áіëüøå, íіæ âîëàíіâ?

1)

2)

3))

Âіäïîâіäü:

Îá÷èñëè.

1

2

3

4

5

2?, íà 
øåáіëüø

6

2424

7

6
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ.

Óðîê 85. Äіëåííÿ ðіâíèõ ÷èñåë, äіëåííÿ íà 1.
Äіëåííÿ 0 íà ÷èñëî. Ðîçøèðåíà çàäà÷à íà çâåäåííÿ

äî îäèíèöі, ùî ìіñòèòü íåïðÿìå çìåíøåííÿ
íà êіëüêà îäèíèöü

Ïðèãàäàé ïðàâèëà äіëåííÿ.

a : a = 1, ÿêùî a  0 a : 1 = a 0 : a = 0
Îá÷èñëè âèðàçè íà äіëåííÿ, ó ÿêèõ äіëåíå òà/àáî äіëüíèê є òðè-
öèôðîâèìè ÷èñëàìè.

Видатні українці

Îá÷èñëè òà ïðî÷èòàé ïðіçâèùå óêðàїíñüêîãî ïîåòà, 
áîðöÿ çà íåçàëåæíіñòü Óêðàїíè.

Ò 0 : 413 + (620 + 130) =Ò

Ñ 475 : 475 + 743 : 1 =Ñ

Ó 742 ∙ 1 + 742 : 742 =Ó

7

1

744 750 743 744

2

3
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Äî äèòñàäêà çàâåçëè 5 ÿùèêіâ ìàíäàðèíіâ ìàñîþ 45 êã òà 3 ÿùèêè 
àïåëüñèíіâ. Ìàñà ÿùèêà ìàíäàðèíіâ íà 1 êã áіëüøà çà ìàñó ÿùèêà 
àïåëüñèíіâ. ßêà çàãàëüíà ìàñà àïåëüñèíіâ? 45 êã

?

5

3

íàà 1 êã 
âààæ÷èé

1)

2)

3))

Âіäïîâіäü:

Âèêîíàé äії.

Ó äâîõ ìіøêàõ ðàçîì áóëî 48 êã êàðòîïëі. Êîëè ç îäíîãî ìіøêà 
âçÿëè 5 êã, à ç іíøîãî – 3 êã, òî ìàñà êàðòîïëі â îáîõ ìіøêà ñòàëà 
îäíàêîâîþ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ êàðòîïëі áóëî â êîæíîìó ìіøêó 
ñïî÷àòêó?

Óðîê 86. Âçàєìîçâ’ÿçîê ìіæ äіÿìè ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ. 
Ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ êðóãëèõ ÷èñåë

íà îäíîöèôðîâå ÷èñëî
Îá÷èñëè çà çðàçêîì, ñêëàâøè ç êîæíîї ðіâíîñòі íà ìíîæåííÿ äâі 
ðіâíîñòі íà äіëåííÿ.

4

5

6

7

1
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Êîðèñòóþ÷èñü çðàçêîì, çíàéòè äîáóòîê ðîçðÿäíèõ ÷èñåë íà Ê á
îäíîöèôðîâå ÷èñëî òà ïîÿñíè ñïîñіá îá÷èñëåííÿ.

70 ∙ 8 = 560 300 ∙ 2 = 600

7 äåñ. ∙ 8 = 56 äåñ., àáî 560 3 ñîò. ∙ 2 = 6 ñîò., àáî 600

Êîðèñòóþ÷èñü çðàçêîì, çíàéäè ÷àñòêè âіä äіëåííÿ ðîçðÿäíèõ
÷èñåë íà îäíîöèôðîâå ÷èñëî òà ïîÿñíè ñïîñіá îá÷èñëåííÿ.

560 : 8 = 70 600 : 2 = 300

56 äåñ. : 8 = 7 äåñ., àáî 70 6 ñîò. : 2 = 3 ñîò., àáî 300

Îá÷èñëè òà ïðèãàäàé äâі îñíîâíі ñòîðîíè ãîðèçîíòó.
Ïіñëÿ öüîãî çàïèøè äâі іíøі ñòîðîíè ãîðèçîíòó.

À 50 ∙ 3 =   Õ 420 : 6 = Ä 40 ∙ 3 =
Ñ 360 : 6 = Ç 320 : 4 = І 30 ∙ 6 =

80 150 70 180 120 60 70 180 120

Äâі іíøі ñòîðîíè ãîðèçîíòó: _______________________________

Âèêîíàé ìíîæåííÿ.

Âèêîíàé äіëåííÿ.

2

3

4

5

6
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Óðîê 87. Ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ êðóãëèõ ÷èñåë íà
îäíîöèôðîâå ÷èñëî. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ íà çâåäåííÿ

äî îäèíèöі äâîìà ñïîñîáàìè

Видатні українці
Îá÷èñëè òà ïðî÷èòàé іì’ÿ і ïðіçâèùå óêðàїí-
ñüêîãî ïîëіòè÷íîãî, äåðæàâíîãî òà âіéñüêîâîãî
äіÿ÷à 18 ñòî ëіòòÿ.

È 800 : 2 – 30 =  Ð 7 ∙ 30 + 240 =
Ê 500 – 560 : 7 =  Î 280 : 4 + 320 =
Ï 50 ∙ 8 + 30 =   Ë 300 ∙ 3 – 460 =

Âіäïîâіäі: 430 370 440 370 430
Іì’ÿ:

Âіäïîâіäі: 390 450 440 370 420
Ïðіçâèùå:

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Çàïèøè äî êîæíîї íåðіâíîñòі ïî äâà çíà÷åííÿ çìіííîї, ùîá 
íåðіâíіñòü áóëà іñòèííîþ.

x + 12 > 50 ∙ 7 + 32 a – 13 < 270 : 3 + 11
x = ;     a = ;  

Ðîçãëÿíü çàäà÷ó íà çâåäåííÿ äî îäèíèöі.
6 êã îãіðêіâ ðîçêëàëè ïîðіâíó ó 2 áàíêè. Ñêіëüêè òàêèõ áàíîê ïî-
òðіáíî, ùîá ðîçêëàñòè 24 êã îãіðêіâ?
Îñü ÿê äіòè ðîçâ’ÿçàëè öþ çàäà÷ó.

1

2

3

4
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Ñïîñіá Ìèêîëêè
1) 6 : 2 = 3 (êã) – âìіùóєòüñÿ
    â îäíó áàíêó;
2) 24 : 3 = 8 (á) – ïîòðіáíî 
     áàíîê.

Âіäïîâіäü: 8 áàíîê.

Ñïîñіá Òåòÿíêè (ç ïîÿñíåííÿì)
Äіçíàєìîñÿ, ó ñêіëüêè ðàçіâ ÷èñëî
24 áіëüøå çà ÷èñëî 6: 24 : 6 = 4.
Òîáòî êіëüêіñòü îãіðêіâ ñòàëà â
4 ðàçè áіëüøîþ. Òîìó â 4 ðàçè
áіëüøîþ ìàє ñòàòè é êіëüêіñòü áà-
íîê: 2 ∙ 4 = 8 – áàíîê ïîòðіáíî,
ùîá ðîçêëàñòè 24 êã îãіðêіâ.

Âіäïîâіäü: 8 áàíîê.

×è çðîçóìіëі òîáі öі ñïîñîáè? Òàê/Íі

Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Óðîê 88. Ïåðåñòàâíèé òà ñïîëó÷íèé çàêîíè ìíîæåííÿ. 
Ðіâíÿííÿ íà çíàõîäæåííÿ íåâіäîìîãî äіëåíîãî

Âèêîíàé ìíîæåííÿ çà çðàçêîì і ïîðіâíÿé ðåçóëüòàòè.

Ìàєìî ñïîëó÷íèé çàêîí ìíîæåííÿ:
Ùîá äîáóòîê äâîõ ÷èñåë ïîìíîæèòè íà òðåòє ÷èñëî, ìîæíà 

ïåðøå ÷èñëî ïîìíîæèòè íà äîáóòîê äðóãîãî і òðåòüîãî.
(a ∙ b) ∙ c = a ∙ (b ∙ c)

5

6

1
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Âèêîðèñòîâóþ÷è ïåðåñòàâíèé і ñïîëó÷íèé çàêîíè ìíîæåííÿ, òè 
ìîæåø çìіíþâàòè ïîðÿäîê ìíîæåííÿ òà îá÷èñëþâàòè íàéáіëüø
çðó÷íèì ñïîñîáîì. Ðîçãëÿíü ïðèêëàäè. Îá÷èñëè çà çðàçêîì.

(4 ∙ 9) ∙ 5 = (9 ∙ 4) ∙ 5 = 9 ∙ (4 ∙ 5) = 9 ∙ 20 = 180
(8 ∙ 2) ∙ 5 = 
2 ∙ 7 ∙ 5 = 2 ∙ 5 ∙ 7 = 10 ∙ 7 = 70
10 ∙ 8 ∙ 5 =

Âèêîíàé ìíîæåííÿ çðó÷íèì ñïîñîáîì.

Ðîçãëÿíü ðіâíÿííÿ íà çíàõîäæåííÿ íåâіäîìîãî äіëåíîãî.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Ñïðîáóé çðîçóìіòè, ÿê ñêëàäåíî öþ ïîñëіäîâíіñòü: 3, 5, 9, 15. 
Çàïèøè ùå äâà її ÷ëåíè:

2

3

4

Ùîá çíàéòè íåâіäîìå äіëåíå, òðåáà ÷àñòêó 
ïîìíîæèòè íà äіëüíèê.

5

6



4141

ССвіт невидимийСвіт невидими

Âèêîíàé ìíîæåííÿ çðó÷íèì ñïîñîáîì.á

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Óðîê 89. Ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ ÷èñåë íà 100.
Ðіâíÿííÿ íà çíàõîäæåííÿ íåâіäîìîãî äіëüíèêà

Äîáóòîê îäíîöèôðîâîãî ÷èñëà íà 100 ëåãêî çíàéòè.

100 ∙ 5 = 500
1 ñîò. ∙ 5 = 5 ñîò., àáî 500

×àñòêó âіä äіëåííÿ òðèöèôðîâîãî ÷èñëà, ùî є ðîçðÿäíèì äîäàíêîì, 
íà 100 òàêîæ ëåãêî çíàéòè.

700 : 100 = 7
7 ñîò. : 1 ñîò. = 7

Îá÷èñëè òà ïðèãàäàé, ùî êåðóє äіÿìè êîìï’þòåðà, äàє éîìó 
êîìàíäè òà іíñòðóêöії.

À 459 – 900 : 100 =  Ð 7 ∙ 100 – 265 =
Ì 6 ∙ 100 – 149 =     Î 700 : 100 + 319 =
Ï 500 : 100 + 429 =  Ã 129 + 3 ∙ 100 =

Âіäïîâіäі: 434 435 326 429 435 450 451 450

Ñëîâî:

7

8

1
Ùîá ïîìíîæèòè ÷èñëî íà 100, 

òðåáà äî íüîãî ïðàâîðó÷
ïðèïèñàòè äâà íóëі.

2

Ùîá ïîäіëèòè ÷èñëî, ÿêå 
çàêіí÷óєòüñÿ íóëÿìè, íà 100, òðåáà

â íüîìó ïðàâîðó÷ âіäêèíóòè äâà íóëі.

3
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Óïèøè ÷èñëà, ùîá ðåçóëüòàòîì îá÷èñëåíü áóëî ÷èñëî â öåíòðі.á á á

800 : 100 + 3 ∙ 100 + 29 +
5 ∙ 100 + 13 +   – 900 : 100 + 13

600 : 100 + 271 + 492 – 4 ∙ 100 +

Ðîçãëÿíü ðіâíÿííÿ íà çíàõîäæåííÿ íåâіäîìîãî
äіëüíèêà.

Ùîá çíàéòè íåâіäîìèé äіëüíèê, òðåáà 
äіëåíå ïîäіëèòè íà ÷àñòêó.

300 : 100 + 125  900 : 100 + 116    7 ∙ 100 – 129  6 ∙ 100 – 28

400 : 100 + 317  217 + 2 ∙ 100    9 ∙ 100 – 752  155 – 700 : 100

Óðîê 90. Äіëåííÿ âèäó 60 : 20, 600 : 20, 600 : 200.
Ïîáóäîâà ïðÿìîêóòíèêà, êâàäðàòà

Ðîçãëÿíü ðіâíîñòі.

60 : 20 = 3   600 : 20 = 30    600 : 200 = 3
6 äåñ. : 2 äåñ. = 3  60 äåñ. : 2 äåñ. = 30  6 ñîò. : 2 ñîò. = 3
×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê âèêîíàíî îá÷èñëåííÿ? Òàê/Íі

4

5

6

7

8

1
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Îá÷èñëè òà ïðèãàäàé íàçâó ìіñÿöÿ, ùî 
ìàє íàéìåíøå äíіâ. Ñêіëüêè äíіâ ó
öüîìó ìіñÿöі â 2020 ðîöі? ×îìó?
Ò 900 : 30 = Þ 900 : 300 =

É 800 : 40 = Ë 80 : 20 =

È 80 : 40 =

Âіäïîâіäі: 4 3 30 2 20

Ìіñÿöü:

Íàêðåñëè ïðÿìîêóòíèê çі ñòîðîíàìè 4 ñì і 2 ñì òà êâàäðàò çі 
ñòîðîíîþ 3 ñì.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

2

3

4

5
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Íàêðåñëè ïðÿìîêóòíèê çі ñòîðîíàìè 3 ñì і 4 ñì òà êâàäðàò çі 
ñòîðîíîþ 2 ñì.

Ó ãàðàæі áóëî 10 àâòîìîáіëіâ. Ó âàíòàæіâîê ïî 6 êîëіñ, à â 
ëåãêîâèêіâ – ïî 4 êîëåñà. Ñêіëüêè îêðåìî âàíòàæіâîê і ëåãêîâèêіâ 
áóëî â ãàðàæі, ÿêùî âñüîãî â íèõ 46 êîëіñ?

Óðîê 91. Ðîçïîäіëüíèé çàêîí ìíîæåííÿ. Ìíîæåííÿ 
ñóìè íà ÷èñëî. Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà, êâàäðàòà

Ðîçãëÿíü çàäà÷ó.
Äâà êëàñè ñàäæàëè äåðåâà âçäîâæ âóëèöі. Êîæíèé êëàñ ïîñàäèâ
ïî 4 ÿáëóíі òà 3 ãðóøі. Ñêіëüêè âñüîãî äåðåâ ïîñàäèëè äâà êëàñè?

Þðêî ðîçâ’ÿçàâ çàäà÷ó òàê:
1) 4 + 3 = 7 (ä.) – ïîñàäèâ
 êîæíèé   
 êëàñ;
2) 7 ∙ 2 = 14 (ä.) – ïîñàäèëè   
 âñüîãî.

Âіäïîâіäü:Âі  14 äåðåâ.

Ïîëіíêà ðîçâ’ÿçàëà çàäà÷ó òàê:
1) 4 ∙ 2 = 8 (ä.) – ÿáëóíü  
 ïîñàäèëè;
2) 3 ∙ 2 = 6 (ä.) – ãðóø ïîñàäèëè;
3) 8 + 6 = 14 (ä.) – ïîñàäèëè 
  âñüîãî.
Âіäïîâіäü: 14 äåðåâ.

6

7

1
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Çàïèøåìî êîæíèé ñïîñіá ðîçâ’ÿçàííÿ âèðàçîì і çíàéäåìî éîãî á ’
çíà÷åííÿ.
  Ñïîñіá Þðêà      Ñïîñіá Ïîëіíêè
  (4 + 3) ∙ 2 = 14 (ä.)    4 ∙ 2 + 3 ∙ 2 = 14 (ä.)

(4 + 3) ∙ 2 = 4 ∙ 2 + 3 ∙ 2
Öå ôîðìà ðîçïîäіëüíîãî çàêîíó ìíîæåííÿ ùîäî äîäàâàííÿ.

Ùîá ïîìíîæèòè ñóìó íà ÷èñëî, ìîæíà ïîìíîæèòè
íà öå ÷èñëî êîæíèé äîäàíîê і öі äîáóòêè äîäàòè.

(a + b) ∙ c = a ∙ c + b ∙ c
Îòæå, ñóìó íà ÷èñëî ìîæíà ïîìíîæèòè äâîìà ñïîñîáàìè:
1) çíàéòè çíà÷åííÿ ñóìè é ïîìíîæèòè éîãî íà ÷èñëî;
2) ïîìíîæèòè êîæíèé äîäàíîê ñóìè íà ÷èñëî é îòðèìàíі äîáóòêè 
äîäàòè.

Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó äâîìà ñïîñîáàìè.

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

(2 + 7) ∙ 3 =

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

(4 + 5) ∙ 7 =

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ çðó÷íèì ñïîñîáîì.

Ùî áіëüøå: ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà çі ñòîðîíàìè 3 ñì і 6 ñì ÷è 
ïåðèìåòð êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 5 ñì? Íà ñêіëüêè ñàíòèìåòðіâ?

1)

2))

3))

Âіäïîâіäü:

2

3

4
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó äâîìà ñïîñîáàìè.á

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

(3 + 4) ∙ 5 =

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

(7 + 2) ∙ 9 =

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

(4 + 5) ∙ 7 =

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

(5 + 1) ∙ 8 =

Ùî ìåíøå: ïåðèìåòð êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 4 ñì ÷è ïåðèìåòð 
ïðÿìîêóòíèêà çі ñòîðîíàìè 2 ñì і 7 ñì? Íà ñêіëüêè ñàíòèìåòðіâ 
ìåíøå?

1)

2))

3))

Âіäïîâіäü:

Óðîê 92. Ìíîæåííÿ ÷èñëà íà ñóìó. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ 
íà çíàõîäæåííÿ ñòîðîíè ïðÿìîêóòíèêà çà âіäîìîþ

ñòîðîíîþ òà ïåðèìåòðîì
Òè âæå çíàєø ðіâíіñòü: (4 + 3) ∙ 2 = 4 ∙ 2 + 3 ∙ 2.

Ïåðåñòàâèìî â êîæíîìó ç äîáóòêіâ (4 + 3) ∙ 2 òà 4 ∙ 2 і 3 ∙ 2 ìíîæ-
íèêè ìіñöÿìè.
Îòðèìàєìî: 2 ∙ (4 + 3) = 2 ∙ 4 + 2 ∙ 3.ÎòðÎòðè

5

6
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Ìàєìî ùå îäíó ôîðìó ðîçïîäіëüíîãî çàêîíó ìíîæåííÿ ùîäî
äîäàâàííÿ.

Ùîá ïîìíîæèòè ÷èñëî íà ñóìó, ìîæíà ïîìíîæèòè ÷èñëî
íà êîæíèé äîäàíîê і öі äîáóòêè äîäàòè.

c ∙ (a + b) = c ∙ a + c ∙ b

Îòæå, ÷èñëî íà ñóìó ìîæíà ïîìíîæèòè äâîìà ñïîñîáàìè:
1) çíàéòè ñóìó é ïîìíîæèòè ÷èñëî íà íåї;
2) ïîìíîæèòè ÷èñëî íà êîæíèé äîäàíîê é îòðèìàíі äîáóòêè 
äîäàòè.

Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó äâîìà ñïîñîáàìè.

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

9 ∙ (2 + 5) =

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

6 ∙ (3 + 4) =

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ çðó÷íèì ñïîñîáîì.

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ, çàñòîñîâóþ÷è ðîçïîäіëüíèé çàêîí
ìíîæåííÿ (çà çðàçêîì).

2

3

4
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ССвіт невидимийСвіт невидими

Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþє 14 ñì, à îäíà ç éîãî ñòîðіí – 
3 ñì. Çíàéäè äîâæèíó ñòîðîíè ïðÿìîêóòíèêà, ÿêà íå äîðіâíþє 
çàäàíіé.
1)

2))

3))

Âіäïîâіäü:

Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó äâîìà ñïîñîáàìè.

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

7 ∙ (3 + 5) =

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

8 ∙ (2 + 4) =

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ, çàñòîñîâóþ÷è ðîçïîäіëüíèé çàêîí
ìíîæåííÿ.

Ïðèäóìàé і çàïèøè ñâîї âèðàçè, â îá÷èñëåííі ÿêèõ ìîæíà 
çàñòîñóâàòè ðîçïîäіëüíèé çàêîí ìíîæåííÿ.

5

6
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ППрриховваніі можливвосттіі рречеПриховані можливості речейеййй

Óðîê 93. Ìíîæåííÿ äâîöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíîöèô-
ðîâå. Çíà÷åííÿ ÷èñëîâîãî âèðàçó òà áóêâåíîãî âèðàçó

іç çàäàíèì çíà÷åííÿì áóêâè
Ðîçãëÿíü ïðèéîì ìíîæåííÿ äâîöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíîöèôðîâå
íà îñíîâі âèêîðèñòàííÿ çàêîíіâ і òàáëè÷íèõ âèïàäêіâ ìíîæåííÿ.
Ó äîáóòêó 13 ∙ 2 ïîäàìî äâîöèôðîâå ÷èñëî 13 ó âèãëÿäі ñóìè ðîç-
ðÿäíèõ äîäàíêіâ 10 + 3 òà ïîìíîæèìî ñóìó 10 + 3 íà ÷èñëî 2. 
Çàñòîñóâàâøè âëàñòèâіñòü ìíîæåííÿ ñóìè íà ÷èñëî, ìàєìî:
13 ∙ 2 = (10 + 3) ∙ 2 = 10 ∙ 2 + 3 ∙ 2 = 20 + 6 = 26
×è çðîçóìіëèé òîáі öåé ïðèéîì? Òàê/Íі

Îá÷èñëè.

12 ∙ 7  13 ∙ 6 14 ∙ 5  15 ∙ 4

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Îá÷èñëè çíà÷åííÿ âèðàçó 23 ∙ 4 + 7.

Äëÿ ÿêîãî çíà÷åííÿ a âèðàç a ∙ 4 + 7 ìîæíà îá÷èñëèòè, 
âèêîðèñòîâóþ÷è ïîïåðåäíіé ïðèêëàä? a = 

×îìó äîðіâíþє çíà÷åííÿ âèðàçó? ó ð ð óó ð ð ó

1

2

3

4

5
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ППрриховваніі можливвосттіі рречеййПриховані можливості речейППП

Îá÷èñëè.á

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Óðîê 94. Ìíîæåííÿ îäíîöèôðîâîãî ÷èñëà íà äâîöèô-
ðîâå. Ñêëàäàííÿ і ðîçâ’ÿçóâàííÿ ñþæåòíèõ çàäà÷

çà êîðîòêîþ óìîâîþ
Îá÷èñëè, ìіðêóþ÷è âãîëîñ.

Ðîçãëÿíü ïðèêëàä ìíîæåííÿ îäíîöèôðîâîãî ÷èñëà íà äâîöèôðîâå.
Çàñòîñóєìî ïðàâèëî ìíîæåííÿ ÷èñëà íà ñóìó.

4 ∙ 37 = 4 ∙ (30 + 7) = 4 ∙ 30 + 4 ∙ 7 = 120 + 28 = 148

×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê âèêîíàíî ìíîæåííÿ? Òàê/Íі

Îá÷èñëè.

6

7

1

2

3
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Îá÷èñëè. Ïîñòàâ âіäïîâіäі â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ òà á
ïðî÷èòàé ïðіçâèùå ôðàíöóçüêîãî â÷èòåëÿ, ÿêèé 
ðîçðîáèâ àáåòêó äëÿ ÷èòàííÿ é ïèñüìà íåçðÿ÷èõ.

À 47 ∙ 5 =   Ë 9 ∙ 32 =   Á 4 ∙ 13 =

Ü 6 ∙ 53 =   Ð 27 ∙ 3 =   É 32 ∙ 8 =

Âіäïîâіäі:
Ïðіçâèùå:

Ñêëàäè çàäà÷ó çà ìàëþíêîì і êîðîòêîþ óìîâîþ
òà ðîçâ’ÿæè її.

Êóïèëè – 3 ïàêåòè ñîêó ïî 17 ãðí
Ïîäàëè â êàñó – 100 ãðí
Ðåøòà – ? ãðí
1)

2)

Âіäïîâіäü:

ßê äіáðàòè êîðîáêè òàê, ùîá їõíÿ âàðòіñòü
áóëà ìàêñèìàëüíîþ, à çàãàëüíà âàãà íå
áіëüø íіæ 10 êã?

Îá÷èñëè.

4

Ðåøòà – ?

ïî 17 ãðí

5

10 êã

6

7
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Ñêëàäè çàäà÷ó çà ìàëþíêîì і êîðîòêîþ
óìîâîþ òà ðîçâ’ÿæè її.

2 ïà÷êè ïå÷èâà ïî 27 ãðí
Êîðîáêà öóêåðîê – 49 ãðí

x

1)

2)

Âіäïîâіäü:

Óðîê 95. Ìíîæåííÿ ðіçíèöі íà ÷èñëî.
Ïîðіâíÿííÿ çíà÷åíü âèðàçіâ

Ðîçãëÿíü çàäà÷ó.
Äî îâî÷åâîї ÿòêè ïðèâåçëè ïî 5 ÿùèêіâ àïåëüñèíіâ òà ãðàíàòіâ. 
Ìàñà ÿùèêà àïåëüñèíіâ 12 êã, à ãðàíàòіâ – 8 êã. Íà ñêіëüêè 
êіëîãðàìіâ áіëüøå ïðèâåçëè àïåëüñèíіâ, íіæ ãðàíàòіâ?

Îêñàíêà ðîçâ’ÿçàëà çàäà÷ó òàê:
1) 12 – 8 = 4 (êã) – íà ñòіëüêè 

âàæ÷èé ÿùèê   
àïåëüñèíіâ,   
íіæ ãðàíàòіâ;

2) 4 ∙ 5 = 20 (êã) – íà    
ñòіëüêè âàæ÷і   
5 ÿùèêіâ    
àïåëüñèíіâ,   
íіæ ãðàíàòіâ.

Âіäïîâіäü: íà 20 êã.

Äìèòðèê ðîçâ’ÿçàâ çàäà÷ó òàê:
1) 12 ∙ 5 = 60 (êã) – ìàñà   
 àïåëüñèíіâ;
2) 8 ∙ 5 = 40 (êã) – ìàñà   
 ãðàíàòіâ.
3) 60 – 40 = 20 (êã) – íà   
 ñòіëüêè âàæ÷і
 5 ÿùèêіâ
 àïåëüñèíіâ, íіæ  
 ãðàíàòіâ.
Âіäïîâіäü: íà 20 êã.

Çàïèøåìî êîæíèé ñïîñіá ðîçâ’ÿçàííÿ âèðàçîì òà çíàéäåìî éîãî 
çíà÷åííÿ.

 Ñïîñіá Îêñàíêè     Ñïîñіá Äìèòðèêà
 (12 – 8) ∙ 5 = 20 (êã)   12 ∙ 5 – 8 ∙ 5 = 20 (êã)

(12 – 8) ∙ 5 = 12 ∙ 5 – 8 ∙ 5
Ìàєìî ðîçïîäіëüíèé çàêîí ìíîæåííÿ âіäíîñíî âіäíіìàííÿ.

Ùîá ïîìíîæèòè ðіçíèöþ íà ÷èñëî, ìîæíà ïîìíîæèòè
íà öå ÷èñëî çìåíøóâàíå òà âіä’єìíèê і âіä ïåðøîãî

äîáóòêó âіäíÿòè äðóãèé.
(a – b) ∙ c = a ∙ c – b ∙ c

8

ïî 27 ãðí 49 ãðí

1
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Îòæå, ðіçíèöþ íà ÷èñëî ìîæíà ïîìíîæèòè äâîìà ñïîñîáàìè:ä
1) çíàéòè çíà÷åííÿ ðіçíèöі é ïîìíîæèòè éîãî íà ÷èñëî;
2) ïîìíîæèòè îêðåìî çìåíøóâàíå òà âіä’єìíèê íà ÷èñëî é âіä 
ïåðøîãî äîáóòêó âіäíÿòè äðóãèé.

Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó äâîìà ñïîñîáàìè.

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

(9 – 5) ∙ 3 =

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

(12 – 7) ∙ 4 =

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó çðó÷íèì ñïîñîáîì.

(43 – 13) ∙ 7  211    (60 – 2) ∙ 3  170
(21 + 5) ∙ 4  (31 – 5) ∙ 4   (32 – 12) ∙ 8  (30 – 3) ∙ 6   

Ïіäêðåñëè êîëüîðîâèì îëіâöåì òі âèïàäêè, êîëè ìîæíà áóëî 
ïîðіâíÿòè çíà÷åííÿ âèðàçіâ, íå âèêîíóþ÷è ìíîæåííÿ.

Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó äâîìà ñïîñîáàìè.

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

(7 – 4) ∙ 9 =

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

(13 – 8) ∙ 3 =

2

3

4

5
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Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó çðó÷íèì ñïîñîáîì.á

Óðîê 96. Ìíîæåííÿ ÷èñëà íà ðіçíèöþ. Âèáіð ÷èñëîâèõ 
äàíèõ, íåîáõіäíèõ і äîñòàòíіõ äëÿ âіäïîâіäі

íà çàïèòàííÿ çàäà÷і
Òîáі âæå âіäîìà ðіâíіñòü (12 – 8) ∙ 5 = 12 ∙ 5 – 8 ∙ 5

Ïåðåñòàâèìî â êîæíîìó ç äîáóòêіâ (12 – 8) ∙ 5, 12 ∙ 5 òà 8 ∙ 5 
ìíîæíèêè ìіñöÿìè. Ìàєìî:

5 ∙ (12 – 8) = 5 ∙ 12 – 5 ∙ 8
Öå ùå îäíà ôîðìà ðîçïîäіëüíîãî çàêîíó ìíîæåííÿ âіäíîñíî
âіäíіìàííÿ.

Ùîá ïîìíîæèòè ÷èñëî íà ðіçíèöþ, ìîæíà ïîìíîæèòè
öå ÷èñëî íà çìåíøóâàíå òà âіä’єìíèê і âіä ïåðøîãî

äîáóòêó âіäíÿòè äðóãèé.

c ∙ (a – b) = c ∙ a – c ∙ b

Îòæå, ÷èñëî íà ðіçíèöþ ìîæíà ïîìíîæèòè äâîìà ñïîñîáàìè:
1) çíàéòè ðіçíèöþ і ïîìíîæèòè ÷èñëî íà öþ ðіçíèöþ;
2) ïîìíîæèòè ÷èñëî íà çìåíøóâàíå òà âіä’єìíèê і âіä ïåðøîãî 
äîáóòêó âіäíÿòè äðóãèé.

Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó äâîìà ñïîñîáàìè.

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

7 ∙ (9 – 4) =

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

10 ∙ (5 – 2) =

6

1

2
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Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó çðó÷íèì ñïîñîáîì.á

Ïà÷êà ìàñëà êîøòóє 42 ãðí, êіëîãðàì ñèðó – 152 ãðí, à ïàêåò
ìîëîêà – 21 ãðí.
Ïіäêðåñëè êîëüîðîâèì îëіâöåì äàíі, ÿêі ïîòðіáíі, ùîá çíàéòè 
âàðòіñòü ïîêóïêè ç 3 ïàêåòіâ ìîëîêà òà ïà÷êè ìàñëà.

21 ãðí

42 ãðí

152 ãðí

Ðîçâ’ÿæè öþ çàäà÷ó âèðàçîì.

Âіäïîâіäü:

ßêі ùå äàíі ïîòðіáíі, ùîá äіçíàòèñÿ, ÿêó ðåøòó îòðèìàє Îðèñÿ ç 
òàêîї ïîêóïêè?
_______________________________________________________
_______________________________________________________

Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó äâîìà ñïîñîáàìè.

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

9 ∙ (8 – 3) =

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

20 ∙ (7 – 4) =

3

4

5
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Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó çðó÷íèì ñïîñîáîì.á

Óðîê 97. Ìíîæåííÿ êðóãëîãî òðèöèôðîâîãî ÷èñëà
íà îäíîöèôðîâå. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ êîìïåòåíòіñíî

îðієíòîâàíèõ çàäà÷
Ðîçãëÿíü ñïîñіá ìíîæåííÿ êðóãëîãî òðèöèôðîâîãî ÷èñëà íà 
îäíîöèôðîâå.

430 ∙ 2 = (400 + 30) ∙ 2 = 400 ∙ 2 + 30 ∙ 2 = 800 + 60 = 860

×è çðîçóìіëèé òîáі öåé ñïîñіá? Òàê/Íі

Îá÷èñëè.

Îá÷èñëè òà âіäãàäàé, íà ùî ìîæå ïåðåòâîðèòèñÿ âîäà.

Ð 4 ∙ 230 = І 5 ∙ 130 =   Ï 320 ∙ 3 =
Ë 340 ∙ 2 = Ä 120 ∙ 6 = À 7 ∙ 120 =

Âіäïîâіäі: 960 840 920 840

Ñëîâî:

Âіäïîâіäі: 680 650 720

Ñëîâî:

6

1

2

3
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Îá÷èñëè äіÿìè.á

720 – 5 ∙ 110 =

 

(470 – 320) ∙ 4 =

Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó ïіäáîðîì. Êîðèñòóéñÿ ìàëþíêîì.

12 ãðí

18 ãðí

1) ßêó íàéáіëüøó êіëüêіñòü ðó÷îê ìîæíà êóïèòè íà 50 ãðí?
_______________________________________________________
2) ßêó íàéáіëüøó êіëüêіñòü çîøèòіâ ìîæíà êóïèòè íà 100 ãðí?  
_______________________________________________________
3) Â Îëåêñè áóëî 100 ãðí. Âіí ïðèäáàâ 2 ðó÷êè. ßêó íàéáіëüøó 
êіëüêіñòü çîøèòіâ õëîï÷èê ìîæå ïðèäáàòè íà ãðîøі, ùî â íüîãî 
çàëèøèëèñÿ?  ___________________________________________
4) Ñêіëüêè ãðîøåé çàëèøèòüñÿ â Îëåêñè ïіñëÿ ïîêóïêè çîøèòіâ?
_______________________________________________________

Îá÷èñëè.

Îá÷èñëè äіÿìè.

5 ∙ (320 – 140) =

 

370 + 2 ∙ 240 =

4

5

6

7



5858
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 Óðîê 98. Ïåðåâіð ñâîї äîñÿãíåííÿ
Â à ð і à í ò  1

Âèêîíàé äіþ.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó a ∙ 17 + 43, ÿêùî a = 10, a = 5.
ßêùî a = 10, òî
ßêùî a = 5, òî

Îá÷èñëè äіÿìè.

37 ∙ 2 – 15 =

 

432 + 120 ∙ 3 =

Äî ìàãàçèíó çàâåçëè 7 ÿùèêіâ êàðòîïëі, ïî 18 êã êîæíèé, òà
135 êã öèáóëі. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ êàðòîïëі òà öèáóëі ðàçîì
çàâåçëè äî ìàãàçèíó?

1)

2)

Âіäïîâіäü:

1

2

3

4

5
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Â à ð і à í ò  2

Âèêîíàé äіþ.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó b ∙ 16 + 52, ÿêùî b = 10, b = 4.
ßêùî b = 10, òî 
ßêùî b = 4, òî 

Îá÷èñëè äіÿìè.

27 ∙ 3 – 19 =

 

253 + 180 ∙ 3 =

Іäó÷è íà äåíü íàðîäæåííÿ äî Îëåíêè, Ïåòðèê êóïèâ 5 ãâîçäèê, 
ïî 19 ãðí çà øòóêó, òà êíèæêó çà 148 ãðí. Ñêіëüêè âñüîãî ãðîøåé
âèòðàòèâ Ïåòðèê?

1)

2)

Âіäïîâіäü:

1

2

3

4

5
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Óðîê 99. Äіëåííÿ ñóìè íà ÷èñëî.
Âèáіð ðàöіîíàëüíîãî ñïîñîáó îá÷èñëåíü

Ðîçãëÿíü çàäà÷ó.
Ó ìàìè áóëî 6 æîâòèõ ñëèâ і 15 ñèíіõ. Âîíà 
ðîçïîäіëèëà їõ ïîðіâíó ìіæ 3 äіòüìè. Ñêіëüêè 
ñëèâ îòðèìàëà êîæíà äèòèíà?

Ìàð’ÿí ðîçâ’ÿçàâ çàäà÷ó òàê:
1) 6 + 15 = 21 (ñ.) – áóëî â
 ìàìè.
2) 21 : 3 = 7 (ñ.) – óñüîãî   
 ñëèâ îòðèìàâ   
 êîæåí.

Âіäïîâіäü: 7 ñëèâ.

Ñîëîìіÿ ðîçâ’ÿçàëà çàäà÷ó òàê:
1) 6 : 3 = 2 (ñ.) – æîâòèõ ñëèâ 
 îòðèìàâ êîæåí;
2) 15 : 3 = 5 (ñ.) – ñèíіõ ñëèâ 
 îòðèìàâ êîæåí;
3) 2 + 5 = 7 (ñ.) – óñüîãî ñëèâ 
 îòðèìàâ êîæåí.

Âіäïîâіäü: 7 ñëèâ.

Çàïèøåìî êîæíèé ñïîñіá ðîçâ’ÿçóâàííÿ âèðàçîì òà çíàéäåìî
éîãî çíà÷åííÿ.

 Ñïîñіá Ìàð’ÿíà:     Ñïîñіá Ñîëîìії:
 (6 + 15) : 3 = 7 (ñ.)    6 : 3 + 15 : 3 = 7 (ñ.)

(6 + 15) : 3 = 6 : 3 + 15 : 3

Ìàєìî ïðàâèëî äіëåííÿ ñóìè íà ÷èñëî.

Ùîá ïîäіëèòè ñóìó íà ÷èñëî, ìîæíà ïîäіëèòè íà öå ÷èñëî 
êîæåí äîäàíîê і çíàéäåíі ÷àñòêè äîäàòè.

(a + b) : c = a : c + b : c

Îòæå, ñóìó íà ÷èñëî ìîæíà ïîäіëèòè äâîìà ñïîñîáàìè:
1) îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ ñóìè і ïîäіëèòè éîãî íà ÷èñëî;
2) ïîäіëèòè êîæíèé äîäàíîê íà ÷èñëî і îòðèìàíі ÷àñòêè äîäàòè.

Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó äâîìà ñïîñîáàìè.

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

(12 + 6) : 2 =

1

2
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1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

(30 + 15) : 5 =( )

Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó çðó÷íèì ñïîñîáîì.

Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó äâîìà ñïîñîáàìè.

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

(14 + 21) : 7 =

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

(12 + 18) : 3 =

Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó çðó÷íèì ñïîñîáîì.

Çíàéäè çíà÷åííÿ a, ùîá îòðèìàòè ïðàâèëüíó íåðіâíіñòü àáî 
ðіâíіñòü.

a ∙ a > 49 a ∙ a < 25 a ∙ a = 36
a = a = a =

3

4

5

6
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Óðîê 100. Äіëåííÿ äâîöèôðîâîãî ÷èñëà
íà îäíîöèôðîâå âèäó 36 : 3. Âïðàâè íà çàñòîñóâàííÿ 

âèâ÷åíèõ âèïàäêіâ àðèôìåòè÷íèõ äіé
Ðîçãëÿíü ïðèêëàä äіëåííÿ äâîöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíîöèôðîâå
íà îñíîâі ïðàâèëà äіëåííÿ ñóìè íà ÷èñëî.
Âèêîíàєìî äіëåííÿ 36 : 3. Çàóâàæ, ùî â äіëåíîìó 36 ÷èñëî äåñÿò-
êіâ і ÷èñëî îäèíèöü äіëèòüñÿ íà äіëüíèê 3. Òîìó çðó÷íî çàïèñàòè 
äіëåíå ó âèãëÿäі ñóìè ðîçðÿäíèõ äîäàíêіâ 30 + 6.
Îòðèìàєìî âèðàç (30 + 6) : 3 òà âèêîíàєìî äіëåííÿ çà ïðàâèëîì 
äіëåííÿ ñóìè íà ÷èñëî.
Ìàєìî: 36 : 3 = (30 + 6) : 3 = 30 : 3 + 6 : 3 = 10 + 2 = 12

×è çðîçóìіëèé òîáі öåé ñïîñіá? Òàê/Íі

Îá÷èñëè.

Îá÷èñëè òà ïðèãàäàé, ÿê íàçèâàþòü 
ïðèêðàñó çèìè, ùî âêðèâàє çåìëþ  
ìîâ áіëîñíіæíèì êèëèìîì і çàõèùàє 
ðîñëèíè âіä ïåðåîõîëîäæåííÿ.

І 17 ∙ 3 = Í 16 ∙ 4 =
Ã 88 : 4 =  Ñ 63 : 3 =

Âіäïîâіäі: 21 64 51 22
Ñëîâî:

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

1

2

3

4
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Äîáåðè äâà çíà÷åííÿ äіëüíèêà òàê, ùîá íåðіâíіñòü áóëà іñòèííîþ.á á á

48 : x > 10
x =  ; 

Îá÷èñëè.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Óðîê 101. Äіëåííÿ äâîöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíîöèôðîâå 
âèäó 42 : 3, 30 : 2. Ìàòåìàòè÷íà ìîäåëü çàäà÷і

Ðîçãëÿíü ÷àñòêó 42 : 3.
Ñïîñіá, ÿêèé ìè çàñòîñóâàëè ðàíіøå, ó öüîìó âèïàäêó íå ïіäõî-
äèòü, îñêіëüêè ðîçðÿäíі äîäàíêè 40 і 2 – íå äіëÿòüñÿ íà 3!
Íàòàëêà çàïðîïîíóâàëà äіÿòè òàê. Âîíà äіáðàëà íàéáëèæ÷å äî 42 
êðóãëå ÷èñëî, ÿêå äіëèòüñÿ íà 3. Òàêèì ÷èñëî є 30, òà çàìіíèëà 
÷èñëî 42 íà ñóìó 30 + 12. Äàëі âîíà âèêîíàëà äіëåííÿ çà ïðàâè-
ëîì äіëåííÿ ñóìè íà ÷èñëî:
42 : 3 = (30 + 12) : 3 = 30 : 3 + 12 : 3 = 10 + 4 = 14
×è çðîçóìіëèé òîáі öåé ñïîñіá? Òàê/Íі

Ñïîñіá, ùî çàïðîïîíóâàëà Íàòàëêà, Ëåâêî âèêîðèñòàâ äëÿ 
îá÷èñëåííÿ âèðàçó 30 : 2 òàê:

30 : 2 = (20 + 10) : 2 = 20 : 2 + 10 : 2 = 10 + 5 = 15

×è çðîçóìіëèé òîáі ñïîñіá Ëåâêà? Òàê/Íі

5

6

7

1

2
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Îá÷èñëè.á

Ïåðøîêëàñíèêè ðîçâ’ÿçóâàëè äâі ðіçíі çàäà÷і.

Îêñàíêà:
Íà òàðіëöі áóëî 2 ÿáëóêà і
3 ãðóøі. Ñêіëüêè âñüîãî ôðóê-
òіâ áóëî íà òàðіëöі?
2 + 3 = 5 (øò.)

Âіäïîâіäü: 5 øò.

Ìèðîñü:
Òóðèñò çà ïåðøó ãîäèíó ïðîéøîâ
2 êì, à çà äðóãó 3 êì. Ñêіëüêè
âñüîãî êіëîìåòðіâ âіí ïðîéøîâ?
2 + 3 = 5 (êì)

Âіäïîâіäü: 5 êì.
Öі ðіçíі çàäà÷і ìàþòü îäíàêîâå ðîçâ’ÿçàííÿ 2 + 3 = 5. Ó äâîõ 
íåñõîæèõ ñèòóàöіÿõ âèêîðèñòàíî òó ñàìó ìàòåìàòè÷íó ìîäåëü 
çàäà÷і. Âèðàç 2 + 3 є ìàòåìàòè÷íîþ ìîäåëëþ êîæíîї іç öèõ 
çàäà÷.
Ùîá ñòâîðèòè ìàòåìàòè÷íó ìîäåëü, òðåáà
ïåðåêëàñòè çâè÷íèé òåêñò óìîâè çàäà÷і
îñîáëèâîþ ìàòåìàòè÷íîþ ìîâîþ. І ïіñëÿ
öüîãî ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó.

Ñòâîðè ìàòåìàòè÷íó ìîäåëü çàäà÷і òà
ðîçâ’ÿæè її.
72 ÿëèíêîâі êóëüêè ðîçêëàëè ïîðіâíó â
3 êîðîáêè. Ñêіëüêè êóëüîê â îäíіé
êîðîáöі?

Ìàòåìàòè÷íà ìîäåëüÌàòåìàòè÷íà ìîäåëü

Ðîçâ’ÿçàííÿÐîçâ’ÿçàííÿ

Âіäïîâіäü:Âіäïîâіäü:

3

4

72

?

5
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Îá÷èñëè.á

Ñòâîðè ìàòåìàòè÷íó ìîäåëü çàäà÷і òà ðîçâ’ÿæè.
56 àáðèêîñіâ ðîçêëàëè ïîðіâíó íà 4 òàðіëêè.  
Ñêіëüêè àáðèêîñіâ íà îäíіé òàðіëöі?

Ìàòåìàòè÷íà ìîäåëüÌàòåìàòè÷íà ìîäåëü

Ðîçâ’ÿçàííÿÐîçâ’ÿçàííÿ

Âіäïîâіäü:Âіäïîâіäü:

Óðîê 102. Äіëåííÿ äâîöèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâі. 
Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ íà êðàòíå ïîðіâíÿííÿ ÷èñåë

Äî øêîëè çàâåçëè 86 êã ÿáëóê. 14 êã âèêîðèñòàëè íà ñíіäàíîê, à 
ðåøòó – ïîðіâíó ðîçêëàëè â 4 ÿùèêè. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ÿáëóê 
ó êîæíîìó ÿùèêó?
1)

2)

Âіäïîâіäü:

Видатні українці
Îá÷èñëè òà äіçíàéñÿ ïðіçâèùå àâіà êîíñòðóê òîðà
óêðàїíñüêîãî ïîõîäæåííÿ.
È 45 : 3 =   Ê 56 : 2 =   Ü 88 : 8 =  É 78 : 6 =
Ð 84 : 6 =   Ñ 76 : 4 =   І 85 : 5 =  Î 84 : 7 =

Âіäïîâіäі: 19 17 28 12 14 19 11 28 15 13

Ïðіçâèùå:

6

7

1

2
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Ðîçãëÿíü äâà ñïîñîáè îá÷èñëåííÿ.á á
 56 : 4 = (40 + 16) : 4 = 40 : 4 + 16 : 4 = 10 + 4 = 14
 56 : 4 = (24 + 32) : 4 = 24 : 4 + 32 : 4 = 6 + 8 = 14

ßêèé òîáі ñïîäîáàâñÿ áіëüøå? Ïîçíà÷ .
Îá÷èñëè äâîìà ñïîñîáàìè.

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

70 : 5 =

1-é ñïîñіá

2-é ñïîñіá

52 : 4 =

Ðó÷êà òà íàáіð ôëîìàñòåðіâ ðàçîì êîø-
òóþòü 84 ãðí. Ðó÷êà êîøòóє 6 ãðí. Ó
ñêіëüêè ðàçіâ íàáіð ôëîìàñòåðіâ äîðîæ÷èé
çà ðó÷êó?

1)

2)

Âіäïîâіäü:

Îá÷èñëè.

Îäèí âèðàç (íà âèáіð) îá÷èñëè іíøèì ñïîñîáîì.

3

6 ãðí ó ? ðàçіâ äîðîæ÷èé

84 ãðí

4

5
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Ó òðàíñïîðòíіé êîìïàíії 98 àâòî, ç íèõ 91 âàíòàæіâêà, à ðåøòà – 
ëåãêîâèêè. Ó ñêіëüêè ðàçіâ ëåãêîâèêіâ ìåíøå, íіæ âàíòàæіâîê?

1)

2)

Âіäïîâіäü:

Óðîê 103. Ïåðåâіðêà äії äіëåííÿ ìíîæåííÿì.
Äіëåííÿ äâîöèôðîâîãî ÷èñëà íà äâîöèôðîâå ñïîñîáîì 

âèïðîáóâàíü. ×èòàííÿ íåñêëàäíèõ òàáëèöü.
Äîáіð ÷èñëîâèõ äàíèõ, íåîáõіäíèõ і äîñòàòíіõ

äëÿ ðîçâ’ÿçàííÿ ïðîáëåìíîї ñèòóàöії
Ïðèãàäàé.

Äіþ äіëåííÿ ìîæíà ïåðåâіðèòè ìíîæåííÿì: ÿêùî
ïîìíîæèìî ÷àñòêó íà äіëüíèê і äіñòàíåìî äіëåíå, òî

îá÷èñëåííÿ âèêîíàíî ïðàâèëüíî.

Ïåðåâіð ðåçóëüòàò äіëåííÿ ìíîæåííÿì.

Ïåðåâіðêà: Ïåðåâіðêà:

Íåõàé òðåáà âèêîíàòè äіëåííÿ ÷èñëà 48 íà 12. Äîáåðåìî ÷àñòêó.
Îñêіëüêè äіëåíå íå äîðіâíþє äіëüíèêó, òî ÷àñòêîþ íå ìîæå áóòè 
÷èñëî 1. Òîìó ïî÷íåìî ïåðåâіðêó іç ÷èñëà 2.
Ìàєìî: 12 ∙ 2 = (10 + 2) ∙ 2 = 10 ∙ 2 + 2 ∙ 2 = 20 + 4 = 24.
Îñêіëüêè â äîáóòêó îòðèìàëè 24, à íå 48, òî ÷èñëî 2 íå є ÷àñòêîþ 
âіä äіëåííÿ 48 íà 12.
Âіçüìåìî íàñòóïíå ÷èñëî 3.
Ìàєìî: 12 ∙ 3 = (10 + 2) ∙ 3 = 10 ∙ 3 + 2 ∙ 3 = 30 + 6 = 36. Îòðè-
ìàëè 36, à íå 48. Îòæå, і 3 íå є ÷àñòêîþ âіä äіëåííÿ 48 íà 12.
Ïåðåâіðèìî íàñòóïíå ÷èñëî 4.
Ìàєìî: 12 ∙ 4 = (10 + 2) ∙ 4 = 10 ∙ 4 + 2 ∙ 4 = 40 + 8 = 48.
Òîìó øóêàíîþ ÷àñòêîþ є ÷èñëî 4. Îòæå: 48 : 12 = 4.
×è çðîçóìіëèé òîáі öåé ñïîñіá?×è çðîçóìіëèé òîáі öåé ñïîñіá?  ×è çðîçóìіëèé òîáі öåé ñïîñіá? Òàê/ÍіÒàê/ÍіÒàê/Í

6

1

2
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Çíàéäè ÷àñòêó.

Çі øìàòêà òêàíèíè ïîøèëè 12 îäíàêîâèõ
ñóêîíü, ïðè÷îìó íà êîæíó ñóêíþ ïіøëî
ïî 3 ì òêàíèíè. Іç öüîãî ñàìîãî øìàòêà
ìîæíà ïîøèòè òàêîæ 18 áëóçîê. Ñêіëüêè
ìåòðіâ òêàíèíè éäå íà îäíó áëóçêó?

1)

2)

Âіäïîâіäü:

Ðîçãëÿíü òàáëèöþ, ó ÿêіé ïîäàíî çðіñò і âàãó äåÿêèõ òðåòüî-
êëàñíèöü òà òðåòüîêëàñíèêіâ.

Çðіñò, ñì Âàãà, êã
Ìàð’ÿíà 126 23
Áîãäàí 127 27
Õðèñòèíêà 129 26
Ñâÿòîñëàâ 135 29
ßðîñëàâà 124 25
Îñòàï 132 30

 _______________

Çàïèøè âіäïîâіäі íà çàïèòàííÿ òà âèêîíàé çàâäàííÿ çà òàá ëè öåþ.
Õòî ç ó÷íіâ íàéâèùèé? ___________________________________
Õòî ç ó÷íіâ ìàє íàéìåíøó âàãó? ____________________________
Õòî ç äіâ÷àò ìàє íàéìåíøó âàãó? __________________________
Õòî ç õëîïöіâ íàéíèæ÷èé? _______________________________
ßêèì áóäå çðіñò Õðèñòèíêè, êîëè âîíà ïіäðîñòå íà 2 ñì? ______
Äіçíàéñÿ ñâіé çðіñò òà âàãó і äîïîâíè òàáëèöþ.
Ïðèäóìàé ùå êіëüêà çàïèòàíü äî òàáëèöі òà äàé íà íèõ âіäïîâіäі.äó à ùå ê ë êà çà à äî àáë ö à äà à ä î ä .ó à ùå ê ë êà çà à äî àáë ö à äà à ä î ä .Ïðèð äðÏðèä

3

ïî 3 ì ïî ? ì

12 18

4

5
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Ïåðåâіð ðåçóëüòàò äії äіëåííÿ ìíîæåííÿì.

Ïåðåâіðêà: Ïåðåâіðêà:

Çíàéäè ÷àñòêó. Ìіðêóé óãîëîñ.

Óðîê 104. Äіëåííÿ âèäó 240 : 3.
Ç÷èòóâàííÿ äàíèõ çі ñõåì òà äіàãðàì

Ðîçäіëÿíü, ÿêèì ÷èíîì Íàòàëêà âèêîíàëà äіëåííÿ ÷èñëà 240 íà 
÷èñëî 2.
240 : 2 = 120
24 äåñ. : 2 = 12 äåñ.
×è çðîçóìіëèé òîáі öåé ñïîñіá? Òàê/Íі

Îá÷èñëè, çãàäàé òà äîïèøè.

Ñîíöå äàє íàì íå ëèøå ñâіòëî é åíåðãіþ, à é ____________________.

Ï 770 : 7 = Î 420 : 2 = Å 360 : 3 =
Ë 420 : 3 = Ò 480 : 2 =

Âіäïîâіäі: 240 120 110 140 210

Ñëîâî:

6

7

1

2
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Ðîì÷èê і Ìàðі÷êà îäíî÷àñíî âèéøëè íàçóñòðі÷ îäíå îäíîìó é 
çóñòðіëèñÿ çà 2 ãîäèíè.

Ðîì÷èê

3 êì/ãîä 2 êì/ãîä

Ìàðі÷êà

Ðîçãëÿíü ñõåìó òà äîïîâíè çàäà÷ó іíôîðìàöієþ ïðî øâèäêîñòі
äðóçіâ. Çàïèøè âіäïîâіäі íà çàïèòàííÿ.
Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîéøîâ äî çóñòðі÷і Ðîì÷èê?

Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîéøëà äî çóñòðі÷і Ìàðі÷êà?

ßêîþ áóëà ïî÷àòêîâà âіäñòàíü ìіæ äðóçÿìè?

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

3

4
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Íà ñòîâï÷àñòіé äіàãðàìі ïîêàçàíî ìàñè ïòàõіâ: äðîõâè, æóðàâëÿ,
ëåáåäÿ, ïіíãâіíà, ñòðàóñà. Çà äіàãðàìîþ äàé âіäïîâіäі íà çàïèòàííÿ. 

100
90
80
70
60
50
40
30
20
10

кг

Д Ж Л П С
1) Ó ÿêîãî ç ïòàõіâ íàéáіëüøà ìàñà? _______________________
2) ßêі äâà ïòàõè ìàþòü îäíàêîâó ìàñó? _____________________
3) Ó ÿêîãî ç ïòàõіâ – äðîõâè ÷è ïіíãâіíà – ìàñà áіëüøà? ______
Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ?

Îá÷èñëè.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

5

6

7
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Óðîê 105. Çìіíà äîáóòêó âíàñëіäîê çìіíè îäíîãî
ìíîæíèêà â êіëüêà ðàçіâ. Ïåðåòâîðåííÿ îòðèìàíîї

(ïî÷óòîї, ïîáà÷åíîї, ïðî÷èòàíîї) іíôîðìàöії íà ñõåìó, 
òàáëèöþ, ñõåìàòè÷íèé ðèñóíîê

Þðêî é Іðèíêà äîñëіäèëè âèðàçè, ó ÿêèõ çáіëüøèëè àáî çìåíøèëè 
îäèí ç ìíîæíèêіâ ó êіëüêà ðàçіâ, ñïîñòåðіãàþ÷è, ÿê óíàñëіäîê 
öüîãî çìіíèâñÿ äîáóòîê.

çáіë. çáіë.

ó 4 ð. ó 4 ð.

çìåí. çìåí.

ó 2 ð. ó 2 ð.

5 ∙ 2 = 10

5 ∙ 8 = 40

2 ∙ 6 = 12

2 ∙ 3  =  6

Ïîòіì äіòè çðîáèëè âèñíîâîê:

ßêùî îäèí ç ìíîæíèêіâ çáіëüøèòè
çìåíøèòè ó êіëüêà ðàçіâ, òî і äîáóòîê

çáіëüøèòüñÿ
çìåíøèòüñÿ ó ñòіëüêè ñàìî ðàçіâ.

×è ïîãîäæóєøñÿ òè іç öèì âèñíîâêîì? Òàê/Íі

Ïîðіâíÿé ìíîæíèêè ó âèðàçàõ êîæíîãî ñòîâï÷èêà. Çíàéäè 
çíà÷åííÿ âèðàçіâ íèæíüîãî ðÿäêà, âèêîðèñòîâóþ÷è çíà÷åííÿ
âіäïîâіäíèõ âèðàçіâ âåðõíüîãî ðÿäêà.

Ðîçãëÿíü ñïîñіá ìíîæåííÿ äåÿêèõ äâîöèôðîâèõ ÷èñåë.

17 ∙ 12 = 17 ∙ (2 ∙ 6) = (17 ∙ 2) ∙ 6 = 34 ∙ 6 = (30 + 4) ∙ 6 = 30 ∙ 6 + 
4 ∙ 6 = 180 + 24 = 204

×è çðîçóìіëèé òîáі öåé ñïîñіá? Òàê/Íі

Îá÷èñëè, çàñòîñóâàâøè ñïîñіá іç ïîïåðåäíüîї âïðàâè.

1

2

3

4
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Ïîðіâíÿé, ÿêùî áóêâàìè ïîçíà÷åíî ÷èñëà, âіäìіííі âіä 0.á

a ∙ 2 ∙ 5  9 ∙ a   3 ∙ b ∙ 2  2 ∙ 3 ∙ b

7 ∙ p 2 ∙ p ∙ 3 – 1  4 ∙ c + 5  2 ∙ c ∙ 2 

Ïåòðèê äіçíàâñÿ ç іíòåðíåòó, ùî æóðàâåëü æèâå äî 50 ðîêіâ, ëåëåêà 
– äî 70 ðîêіâ, êà÷êà êðèæåíü – äî 20 ðîêіâ, ãóñàê ñâіéñüêèé – 
äî 80 ðîêіâ. Äîïîìîæè Ïåòðèêîâі ñòâîðèòè ñòîâï÷àñòó äіàãðàìó
òðèâàëîñòі æèòòÿ öèõ ïòàõіâ. Äіé çà çðàçêîì!

80
70
60
50
40
30
20
10

років

Ж Л К Г  
Îá÷èñëè.

Äіçíàéñÿ ç іíòåðíåòó іíôîðìàöіþ ïðî ìàñó äåÿêèõ òâàðèí òà 
çàïîâíè òàáëèöþ.

Òâàðèíàð Ìàñà, êã

Ïіäãîòóé äëÿ îäíîêëàñíèêіâ êіëüêà çàïèòàíü çà ñâîєþ òàáëèöåþ.åþ.

5

6

7
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Óðîê 106. Çìіíà ÷àñòêè ïðè çìіíі äіëåíîãî
ó êіëüêà ðàçіâ. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü

Îðèñÿ é Ïàâëóñü äîñëіäèëè âèðàçè, ó ÿêèõ çáіëüøèëè ÷è 
çìåíøèëè äіëåíå â êіëüêà ðàçіâ, ñïîñòåðіãàþ÷è, ÿê óíàñëіäîê 
öüîãî çìіíèëàñÿ ÷àñòêà.

çáіë. çáіë.

ó 3 ð. ó 3 ð.

çìåí. çìåí.

ó 2 ð. ó 2 ð.

8 : 4 =  2

24 : 4 =  6

12 : 3 = 4

6 : 3 =  2

Ïîòіì äіòè çðîáèëè âèñíîâîê:

ßêùî äіëåíå çáіëüøèòè
çìåíøèòè  ó êіëüêà ðàçіâ ïðè ñòàëîìó äіëüíèêó, òî 

÷àñòêà çáіëüøèòüñÿ
çìåíøèòüñÿ  ó ñòіëüêè ñàìî ðàçіâ.

×è ïîãîäæóєøñÿ òè іç öèì âèñíîâêîì? Òàê/Íі

Ïîðіâíÿé äіëüíèêè ó âèðàçàõ êîæíîãî ñòîâï÷èêà. Çíàéäè çíà÷åííÿ 
âèðàçіâ íèæíüîãî ðÿäêà, âèêîðèñòîâóþ÷è çíà÷åííÿ âіäïîâіäíèõ
âèðàçіâ âåðõíüîãî ðÿäêà.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
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Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ íèæíüîãî ðÿäêà, âèêîðèñòîâóþ÷è
çíà÷åííÿ âèðàçіâ âåðõíüîãî ðÿäêà.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Âåñü öóêîð, ÿêèé çàâåçëè äî ìàãàçèíó, ðîçôàñóâàëè äëÿ ïðîäàæó
â 10 ïàêåòіâ ïî 3 êã і ïî 2 êã. Çàãàëüíà ìàñà âñіõ ïàêåòіâ ïî 2 êã 
і âñіõ ïàêåòіâ ïî 3 êã – îäíàêîâà. Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ öóêðó 
çàâåçëè äî ìàãàçèíó?

ÂіäïîâіäüÂіäïîâіäüÂіäïîâіä ::
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